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AuctionArt a le plaisir de proposer aux enchères un rare ensemble de 
portraits de princes indiens dits «Company Period», réuni par un amateur 
et passionné de voyages, dés le début des années soixante-dix, au 
cours d’une trentaine de voyages en Inde parcourant fiévreusement les 
moindres recoins du Rajasthan.

Ce collectionneur a orienté son goût non pas vers les miniatures indiennes 
plus anciennes mais vers ces portraits de l’époque du RAJ (1860- 1947), 
correspondant à l’occupation de l’Inde par les anglais.

Ceux-ci privèrent les Maharajas et autres princes de toutes prérogatives 
dans la gestion de leurs états et leur donnèrent le goût des REGALIA : 
trônes (voir l’ensemble de projets de mobilier en argent réalisé à Bénarès), 
flattant leur passion pour les bijoux et leur octroyant comme «  hochets »  
des décorations telle que l’Ordre de l’Etoile de l’Inde.

Ces aquarelles ou peintures à l’huile, avec un coté souvent naïf, ont 
été réalisées la plupart du temps par des artistes locaux mais parfois 
anglais (comme le portrait équestre du Maharaja de BHARATPUR) et sont 
une source de connaissance des vêtements et de l’ambiance des cours 
princières jusqu’à l’abolition, lors de l’Indépendance indienne, de tous 
privilèges. 

Des albums de photos présentant des scènes de chasse au tigre, des 
compétitions sportives (cricket), des réceptions (train en argent sur la table 
du Maharaja de Gwalior) et des différents princes illustrent également 
l’ambiance de cette époque et le souvenir d’un luxe disparu.

Quelques meubles et pièces d’argenterie ainsi qu’un très rare ensemble 
de bijoux ethniques complètent ce regard authentique.

INDE 

« COMPANY PERIOD »
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1

RAJA DE PROFIL SUR UNE TERRASSE À ARCATURE, 
RAJASTHAN, JODPHUR, XIXE SIÈCLE
Gouache sur page d’album cartonnée à marges de rinceaux 
dorés sur fond bleu. le raja est auréolé, richement paré, se 
tient debout de profil, une aigrette, jiqa, à la main. Il est 
vêtu d’une robe rose disposée en éventail, bordée d’un 
galon doré à motifs géométriques, devant une arcature 
bordée d’un store rouge. Inscription au dos en nagari.
Dim à vue : 33,5 x 22 ; dim. cadre : 50 x 39,5 cm.
Etat : mouillures.

700 / 800 €
2

RAJA À LA ROBE FONCÉE, RAJASTHAN, SECONDE 
MOITIÉ DU XIXE SIÈCLE
Dans un intérieur de palais à mur gris et rideaux rouges, 
un raja vêtu d’une robe vert foncée à pastilles blanches est 
assis de trois-quarts sur un fauteuil rouge et gris à franges 
sans accoudoir.
Dim à vue : 33 x 23,4 ; dim. cadre : 49,5 x 39,5 cm.

800 / 1 000 €
3

RAJA À LA ROBE BLEUE, INDE CENTRALE, XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges orangées. Dans 
un intérieur de palais à mur jaune, le raja, coiffé d’un petit 
turban orange et vêtu d’une robe bleu clair à motifs dorés, 
est assis près d’une table à pieds torsadés, présentant 
un vase fleuri et un livre. Le tapis est décoré de cercles 
entrelacés et garnis de fleurs.
Dim à vue : 36,5 x 26 ; dim. cadre : 53 x 43 cm.

600 / 800 €
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4

NARSINGH, MAHARAJA JASVANT SINGH (1838-1895), RAJASTHAN, JODHPUR, XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges beiges. Dans un intérieur de palais à boiseries grises, le maharaja, vêtu d’une robe 
blanche sur jodhpur à carreaux, paré d’un collier d’émeraudes et de diamants est assis sur une chaise, accoudé à une table 
recouverte d’un tissu fleuri, un livre à ses côtés, les pieds nus. Tapis rose à guirlandes de fleurs et rideau vert. Au revers, 
inscription nagari et en anglais donnant le nom du maharaja et du peintre.
Dim à vue : 33 x 24,5 ; dim. cadre : 49 x 40 cm. Etat : traces

Ce maharaja se démarqua par un règne particulièrement prospère et a été souvent représenté, voir par exemple, V. de Golish, opus cit, p.....? ; 
S.C.Welch, Room for wonder : Indian painting during the British period : 1760-1880, New-York, 1878-79, n°66 ; et : P. Kumar KG, Posing for 
Posterity : Royal Indian Portraits, New Delhi, 2012, p. 133.

2 000 / 2 500 €
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RAJA AU TURBAN À CHUTE DE PERLES, RAJASTHAN, 
VERS 1880
Gouache sur page d’album à marges oranges. Dans un 
intérieur de palais à rideaux verts sur un fond gris, le raja, 
coiffé d’un grand turban et richement paré de colliers, est 
assis près d’une table à tissu vert, sur un tapis de grosses 
roses rose pâle. Au revers, inscription “WE 28.3.97 et Hor” ;
dim à vue : 39 x 28,2 ; dim. cadre : 44, 5 x 34 cm.

500 / 700 €

6

PORTRAIT DE RAJA À LA ROBE BLANCHE PLISSÉE, 
RAJASTHAN, SECONDE MOITIÉ DU XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonné à encadrements bleus. Le 
raja auréolé, coiffé d’un grand turban est vêtu d’une robe 
blanche plissée. Il est assis près d’un rideau rose et d’une 
table à tissu en damier bleu présentant un vase de fleurs.
Dim à vue : 15 x 13 ; dim. cadre : 29 x 27 cm. 
Etat : mouillures.

400 / 600 €
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7

RAJA ASSIS SOUS UNE ARCATURE, INDE DU NORD, PREMIÈRE MOITIÉ DU XIXE SIÈCLE
Gouache sur page d’album à marges vertes et encadrement doré. Dans une arcade soutenue par des colonnes blanches où 
sont suspendues quatre lanternes, le raja, adossé contre un coussin blanc, est assis sur un tapis rouge à mandorle blanche. il 
porte sur le front le tilaka, vêtu de blanc, rehaussé par un gros collier.
Dim à vue : 38,5 x 28, cadre : 54,5 x 44, 5 cm. Etat : éclats de peinture sur l’ensemble.

1 500 / 2 000 €
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PORTRAIT DE RAJA, RAJASTHAN, VERS 1900
Gouache sur carton. Dans un intérieur turquoise, le raja vêtu d’une robe verte est assis tenant son talwar, près d’une table à 
bouquet de fleurs. Cadre en argent ajouré d’arabesques. 
Dim. à vue : 14,5 x 11, dim. cadre : 23 x 19,5 cm.

Il pourrait s’agir du Maharana de Mewar Fateh Singh, voir E. Mountbatten of Burma, The last empire : Photography in British India, 1855-1911, 
New Delhi, 1976, frontispice.

600 / 800 €
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9

PORTRAIT DE RAJA À LA ROBE BLANCHE,
Gouache sur page cartonnée. Dans un intérieur de palais sous un rideau rouge, le raja à la robe blanche plissée et coiffe 
assortie, un châle vert décoré de boteh par dessus, est assis près d’une table à tissu rose surmontée de fleurs et livres. Cadre 
en bronze ajouré de couples de dauphins, protomés de lions et motifs végétaux, à fronton de dauphins adossés à un fleuron.
Dim. Miniature : 15 x 11 ; avec cadre : 26 x 18 cm.

300 / 400 €
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RAJA DE PROFIL DEVANT UN ÉTANG, RAJASTHAN, 
SIGNÉ, FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier à encadrement crème. Sur une terrasse, 
devant un étang, le raja debout de profil, vêtu de blanc, 
tient un arc et une flèche, un khanjar et un talwar à la 
ceinture. Inscription nagari en bas indiquant “Mohan Lal 
artiste”.
A l’arrière, annoté “dewel of Damas”.
Dim. à vue : 46,5 x 31 ; dim. cadre : 55,5 x 50 cm.

800 / 1 000 €

11

RAM SINGH ASSIS (1821-1885), RAJASTHAN, BUNDI, 
FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges rouges. Le maharaja 
vêtu de blanc, est représenté assis contre un gros coussin 
noir orné de pastilles dorées et bandeaux rouges, tenant 
sur lui rondache, épée et katar. 
Dim à vue : 19 x 15,5 ; dim. cadre : 24 x 21 cm.
Etat : repeints

200 / 300 €
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RAJA ASSIS DERRIÈRE UNE BALUSTRADE, RAJASTHAN, 
FIN DU XIXE SIÈCLE
Aquarelle sur page d’album à marges rouges. Le raja, coiffé 
d’un turban de perles, est assis dans un fauteuil vert de 
trois-quarts derrière une balustrade. Il est vêtu d’une robe 
blanche, d’un manteau jaune pâle et d’un pantalon rayé 
vert. Il porte un rudraksha-mala, collier porte-bonheur, au 
cou et un talwar à la main.
Inscription au dos en français et anglais : “Porte un 
rudraksha-mala, he has light-brown eyes”. 
Dim. à vue : 22 x 16 ; dim. cadre : 37,5 x 31 cm.

500 / 700 €

12

RAJA À LA FLEUR, RAJASTHAN, SECONDE MOITIÉ DU 
XIXE SIÈCLE
Grande gouache sur page cartonnée à encadrement noir 
et marges rouges. Sur une terrasse, le raja, le tilaka au 
front, est vêtu d’une robe verte, d’un turban rouge, paré de 
colliers de perles rythmées d’émeraudes. Il est assis sur une 
chaise posée sur un tapis blanc à arabesques végétales.
Dim. à vue : 56 x 38,5 ; dim. cadre : 73 x 55 cm.

800 / 1 200 €
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RAJA À CHEVAL, RAJASTHAN, SECONDE MOITIÉ DU 
XIXE SIÈCLE
Gouache sur page d’album à marges miel. Dans un 
paysage nuageux, le raja richement paré et vêtu d’un 
pantalon bouffant framboise chevauche un cheval 
richement harnaché caracolant devant un étang. Deux 
inscriptions nagari sur les marges en haut et en bas “fait par 
l’artiste Mashan Lal Chatra”. 
Dim à vue : 35,5 x 24 ; dim. cadre : 52 x 45 cm.
Etat : petit manque sur l’étang.

800 / 1 200 €

14

FESTIVITÉS AU PALAIS DU LAC PICHOLA, RAJASTHAN, 
UDAÏPUR, XIXE SIÈCLE
Grande gouache sur page cartonnée à marges rouges 
et encadrement vert et bleu. Dans un bateau sur un 
lac poissonneux, le raja et sa cour se tiennent sous une 
ombrelle. Ils accostent la terrasse d’un palais où dansent 
des jeunes femmes. Cadre en bois doré à rinceaux.
Dim page : 30,5 x49 ; dim. cadre : 55,5 x 69 cm.
Etat : restaurations, déchirure et éclats. Marges coupées.

2 000 / 3 000 €

14
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MAHARANA FATEH SINGH (1849-1930), MEWAR, UDAÏPUR, FIN DU XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Dans un intérieur aux murs bleus et rideau vert, le maharaja auréolé, vêtu d’un ensemble jaune, est adossé 
contre un coussin rose et tapis assorti. Il est richement paré de deux colliers de perles et d’émeraudes, tenant son talwar sur les 
genoux. Dans un médaillon ovale souligné d’une ligne dorée.
Dim. à vue : 18 x 14,5 ; dim. cadre : 33 x 28 cm. 
Etat : mouillures et taches.

Il est reconnu par beaucoup comme le “dernier vrai souverain indien”, connu aussi sous le nom de “Light of the Hindus”.
Pour un autre portrait de lui, voir C. Allen et S. Dwivedi, Lives of the indian princes, Londres, 1984, p. 97.

400 / 600 €
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ECOLE ANGLAISE, XIXE SIÈCLE. PORTRAIT ÉQUESTRE DU MAHARAJA BALWANT SINGH DE BHARATPUR (1820-1853)
Huile sur toile. Le maharaja en robe verte au liseré doré monte un cheval gris caparaçonné à crinière enrubannée sous un 
ciel orageux passant dans un paysage. Inscription nagari en bas peu lisible.
Dim. : 112 x 95 cm.

Pour plus d’informations à son sujet, voir le numéro 22.

8 000 / 12 000 €
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MAHARAJA JAYAJIRAO SCINTIA DE GWALIOR (1835-86) 
ET SON FILS, INDE CENTRALE, XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Portraits en pied du maharaja et 
de son fils richement parés d’émeraudes et perles. Le 
maharaja, assis sur une chaise à côté de son fils Madho 
(1886-1925), debout, est vêtu d’une robe blanche resserrée 
à la taille, rehaussée de tissus autour des hanches et de 
la taille pour le fils. portant une coiffure conique à bords 
évasés.
Dim à vue : 30,5 x 23,5 ; dim. cadre : 45 x 38 cm.
Etat : repeints et petites déchirures.

700 / 800 €

19

PORTRAIT D’UN RAJA AUX LUNETTES, RAJASTHAN, 
VERS 1900
Gouache sur page cartonnée à marges vertes. Dans un 
intérieur de palais aux colonnes bleues, le raja est assis près 
d’une fontaine en marbre blanc et d’une table supportant 
trois livres. Il est coiffé d’un turban plat vert à pendant de 
perles d’émeraudes, il est vêtu d’une robe grenat brochée 
d’or, un poignard glissé à la ceinture.
Dim à vue : 35,5 x 29, dim. cadre : 52 x 45,5 cm. 
Etat : nombreux éclats.

800 / 1 000 €

20

PORTRAIT DE MAHARAJA, AU TURBAN ROUGE, INDE 
DU NORD, DEBUT XXE SIÈCLE.
Huile sur toile. Dans un intérieur de palais ouvert sur un 
extérieur par deux colonnes, le maharaja, richement paré 
et vêtu en bleu, est assis de trois quart s’appuyant sur une 
table au vase bleu à fleurs,
Dim. : 115,5 x 88,5 cm.
Portrait probablement du Maharaja Balbir Singh de Faridkot 
(1870-1906) Penjab.

1 000 / 1 500 €
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21

PORTRAIT DE NAWAB SHUJA’UD DAULA D’OUDH (1732-1775), NORD DE L’INDE, XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Dans un intérieur de palais ouvert sur un paysage animé de deux éléphants, sous un rideau rouge, le 
nawab à la longue moustache se tient debout, habillé d’un manteau bleu foncé et kaki bordé de fourrure, turban assorti, paré 
d’un gros collier, une épée à la main.
Une inscription indique “dans le style de Mihr Chand d’après un portrait par Tilly Kettle”. 
Dim. à vue : 31 x 20 ; dim. cadre : 48 x 57cm
Etat : mauvais, anciennes restaurations.

Pour un autre portrait de lui, voir M. Archer, Company paintings : indian painting of the british period, Victoria and Albert Museum, Londres, 
1992, p. 116, ill. 88.

1 000 / 1 200 €
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22

ECOLE ANGLAISE, AUDIENCE DU MAHARAJA BALWANT SINGH DE BHARATPUR (1820-1853), MILIEU DU XIXE SIÈCLE
Grande huile sur toile. Dans un intérieur de palais, le maharaja est assis sur son trône, les pieds sur un
repose-pied, un talwar à la main. Il est richement paré d’un collier à double rang de perles et d’émeraudes. Deux serviteurs 
derrière lui, il est entouré de sa cour placée en arc de cercle sur un grand tapis bordeaux à grosses fleurs. Cadre en bois doré à 
rinceaux végétaux fleuris. 
Dim. peinture : 112 x 172 cm.
Etat : restaurations

Il est connu pour avoir accédé au trône très jeune, et pour avoir été emprisonné par son cousin Rao Durjan Sal au fort de Bharatpur. il multiplia 
les actions pour développer le système administratif de son état et les établissements scolaires ainsi que la facilitation à l’accès médical.

30 000 / 40 000 €

Détail
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23

MAHARAJA DANS UN 
CABRIOLET, RAJASTHAN, 
MEWAR, FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée a 
marges rouges et encadrement 
beige. Sur fond vert, dans 
une calèche attelée de deux 
chevaux conduit par un cocher, 
un maharaja, une fleur à la main 
est vêtu d’une robe orangée. 
Surmonté d’une inscription 
nagari en haut.
Dim à vue : 22 x 31,5cm ; 
Dim. cadre : 38,5 x 49,8 cm.
Etat : manques et éclats de la 
peinture.

500 / 700 €

24

MAHARAJA DE GWALIOR 
ALLANT ACCUEILLIR 
UN INVITÉ OFFICIEL EN 
CALÈCHE, INDE DU NORD, 
XIXE SIÈCLE
Grande gouache sur page 
cartonnée à marges bleues à 
rinceaux dorés. Le maharaja 
vêtu d’une robe à motifs floraux 
dorés barrée d’une écharpe 
de décoration est assis dans 
une calèche à deux cochers 
dirigeant deux chevaux au trot 
passant à droite. Un serviteur 
tient une ombrelle et deux 
autres des morchal.
Dim. à vue : vue : 47 x 40 ; 
Dim. cadre : 56 x 63 cm.
État : pliures, manques.

600 / 800 €

22
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CALÈCHE ET SON COCHER, 
BENGALE, XIXE SIÈCLE
Aquarelle polychrome sur 
papier. Vue de profil d’un 
attelage de deux chevaux 
blancs à tapis de selle jaunes 
et calèche rouge dirigé par un 
cocher.
Dim à vue : 18,5 x 31,5 ; 
Dim. cadre : 34 x 47 cm.

600 / 800 €

26

MAHARAJA DE GWALIOR 
ALLANT ACCUEILLIR UN 
INVITÉ OFFICIEL EN CALÈCHE, 
INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE
Grande gouache sur page 
cartonnée à marges bleues 
à rinceaux dorés. Dans une 
calèche, le maharaja est vêtu 
d’une robe à motifs floraux 
dorés barrée par une écharpe 
bleue de décoration, à côté de 
son invité tenant un bouquet 
de fleurs. Un serviteur tient une 
ombrelle et deux autres des 
morchal.
Dim. à vue : 40 x 47 ; 
Dim. cadre : 55,5 x 62,5 cm.

600 / 800 €

23



27

DERVICHE CIVAITE ASSIS SUR UNE PEAU DE TIGRE, 
BENGALE, FIN XIXE SIÈCLE
Aquarelle polychrome sur papier. Vêtu d’une robe 
jaune et d’un manteau en patchwork assorti à sa 
coiffe, le sage est assis sur une peau de tigre posé sur 
un chowski, appuyé sur son zafertaké.
Dim à vue : 18 x 14,5 ; dim. cadre : 33,5 x 30,5 cm. 
Etat : manques et déchirures.

250 / 300 €

28A

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Etude de palanquin aux animaux, howdah, à arcatures 
surmontées de deux bubles. La partie basse est 
formée de lions, poissons et griffons. Annoté numéro 
“23”.
Dim. à vue : 19,5 x 32 ; dim. cadre : 35 x 47,5 cm.

Il est dans l’esprit du fameux howdah aux lions des Maharajas 
de Bharatpur. Cf. V. de Golish, opus cit, p.163.

400 / 600 €

28B

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Etude de trône, gadi, sur trois pieds présentant un 
tigre dévorant une antilope et un autre couché dans 
un ramage folié.
Dim. à vue : 17,5 x 31,5 ; dim. cadre : 34 x 47 cm.

400 / 600 €

ÉTUDES DE MOBILIER INDIEN, BENARES, OU 
LUCKNOW, VERS  1860-80
Les chaises sont apparues en Inde avec l’arrivée des 
Européens. En effet, habitués à s’asseoir par terre, ces 
éléments étaient considérés comme inconfortables et 
utilisés seulement pour recevoir des invités étrangers. 
Ils s’inspirent du mobilier victorien, avec de nombreux 
motifs et entrelacs végétaux.

24



28C

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Trône à baldaquin, à dossier à triple évolution à décor 
floral sommé d’une couronne encadrée par deux paons, 
accotoirs de lions sculptés. Etat : plusieurs déchirures et 
petits manques.
dim. à vue : 29,5 x 25 ; dim. cadre : 46,5 x 41,5 cm.

600 / 800 €

28D

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Etude pour un trône, gadi, en bois doré à dossier alvéolé 
surmonté de deux paons encadrant un vase fleuri et deux 
anges encadrant également un bouquet. Sur le devant, 
antilopes et oiseaux animant des arabesques florales. 
Pieds en pattes de lion. Inscriptions en bas à droite à 
l’encre noire.
Dim. à vue : 23 x 29,5 ; dim. cadre : 38,5 x 44 cm.
État : manques et déchirures

600 / 800 €

29A

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Chaise à porteur, howdah, de profil à huit ouvertures 
ovales à motifs floraux et bras achevés de têtes de tigre et 
d’éléphant. Inscription en ourdou à l’encre en bas à droite 
avec le numéro : “etude de... Lucknow n° 88”.
Dim à vue : 16 x 28, 3 ; dim. cadre : 31 x 44 cm.

200 / 300 €
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29B

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 
1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur 
papier.
Projet de carrosse ouvert, de profil 
d’un landau en bois doré à décor 
floral. Capote ouverte, intérieur bleu 
foncé et fouet dressé sur l’assise du 
cocher.
Dim à vue : 19 x 31,5 ; 
Dim. cadre : 34 x 47 cm.

400 / 600 €

29C

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 
1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur 
papier.
Chaise à porteur, howdah, vue 
de profil à bras terminés de têtes 
de tigres. Caisson rouge et vert 
à ouvertures, sommé de motifs 
couronné, reposant sur deux 
supports.
Dim. a vue : 18,5 x 31,5 ; 
Dim. cadre : 34 x 46,5 cm.

200 / 300 €

29D

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 
1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur 
papier.
Chaise à porteur, howdah, dessin 
à l’encre, décorée de sirènes, 
poissons, tigres, dragons entourant 
les montants des portes. Inscriptions 
en bas à droite “wood 4000 above” 
et numéro “80” caché par passe-
partout.
Dim. à vue : 15,5 x 28,5 ; 
Dim. cadre : 31 x 44 cm.

200 / 300 €

26



30A

BENARES, OU LUCKNOW, 
VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre 
sur papier.
Étude de landau, à quatre 
roues et capote rose, à frise et 
médaillons dorés, portes ornées 
d’un blason à lions rampants, 
orné aux extrémités de 
lanternes. Avant recouvert d’un 
tissu grenat à entrelacs blancs et 
franges dorées.
Dim à vue : 15,5 x 30,5 ; 
Dim. cadre : 35,5 x 46,5 cm.

500 / 700 €

30B

BENARES, OU LUCKNOW, 
VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre 
sur papier.
Etude pour un Palanquin, 
howdah, à caisse à quatre 
panneaux verts, toit surmonté 
de trois couronnes et bras à 
têtes de tigre, achevé de trois 
pattes.
Dim. à vue : 20 x 32 ; 
Dim. cadre : 35,5 x 47 cm.

200 / 300 €

30C

BENARES, OU LUCKNOW, 
VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre 
sur papier.
Etude d’un palanquin aux 
animaux enchevêtrés et 
personnages, howdah, jeunes 
femmes à morchal, serviteurs 
portant un fusil.
Dim. à vue : 18,5 x 33 ; 
Dim. cadre : 34 x 48,4 cm.
Etat : mouillures.

300 / 500 €
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31C

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Projet de siège, en bois doré à dossier arrondi en tissu 
rouge fleuri, accotoir en lion et pieds en pattes de lion 
griffé, traverse à deux poissons affrontés. inscriptions en 
ourdou en haut à droite.
Dim. à vue : 26 x 17,6 cm.

300 / 400 €

32

E. RUD, PROJET DE TRÔNE POUR LE FUTUR ROI 
EDOUARD VII (1841-1910),
Encre sur papier. Décoré de plumes attributs du Prince de 
Galles, de trois-quarts à accotoirs en forme de lion, avec 
son repose-pied. Pieds avant galbés en pattes à griffes, 
droits à l’arrière. Signé et daté en bas à droite “D. Rud 
10/1/47”.
Dim à vue : 25 x 17,5 ; dim. cadre ; 42 x 34 cm.
Etat : nombreuses taches.

800 / 1 200 €

33

TEMPLE D’OR SIKH À AMRISTAR,PENDJAB, SECONDE 
MOITIÉ DU XIXE SIÈCLE
Gouache ovale sur papier collé sur carton. Dans un cadre 
à velours sur pied d’inclinaison.. Joint un petit cadre en 
argent.
Dim. A vue : 3 x 3,6 cm.

120 / 150 €

30D

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Important trône et repose-pied, à dossier orné de pilastres 
et de palmes autour d’un médaillon, sommé de l’emblème 
britannique, à accotoirs en tigre. Assise, repose-pied et 
dossier habillé en vert. Pieds recourbés achevés en pattes 
de lion.
Dim. à vue : 21,5 x 17,5 ; dim. cadre : 35,5 x 31,5 cm.

400 / 600 €

31A

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Fauteuil, en bois doré à dos ajouré de feuillages. Assise, 
accoudoirs et dos matelassés verts, accotoirs et pieds en 
antilopes Inscription en ourdou en haut à droite donnant : 
”Lucknow, etude de... et numéro 82. et le chiffre 4”
Dim. à vue : 26,12,5 ; dim. cadre : 42,5 x 33 cm.

200 / 300 €

31B

BENARES, OU LUCKNOW, VERS 1860-80
Aquarelle polychrome et encre sur papier.
Fauteuil à dossier à médaillon, en bois doré à assise et 
dossier habillé de rouge orné de motifs floraux. Inscription 
en bas au centre estampée : “Brijpaldas Makund (o?)lal, 
Thatheribazar Benares city”.
Dim. à vue : 22,5 x 17 ; dim. cadre : 35,5 x 30,5 cm.

200 / 300 €
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34

PORTRAIT EN BUSTE DU MAHARAJA SINDHA DE 
GWALIOR (1761-94), INDE DU NORD, FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur page d’album à marges rouges. Sous deux 
rideaux rouges, le raja, coiffé d’un énorme turban rouge 
orangé agrémenté d’une aigrette, pose de trois-quarts.
Dim. : peinture : 22,5 x 18 ; dim. à vue : 25,5 x 20 ; dim. 
cadre : 40,5 x 36 cm.
Etat : anciennes restaurations, mouillures.

400 / 600 €
35

PORTRAIT EN BUSTE D’UN NOBLE, LUCKNOW, DEBUT 
DU XXE SIECLE
Huile sur toile. Sur un fond noir, le raja est de trois-quarts, 
portant la barbe blanche. Il est vêtu d’une robe blanche, 
d’une coiffe cylindrique ornée d’un sarpesh, un flacon 
à la main. Il est paré d’un collier de perles à deux rangs 
intercalés de rubis et émeraudes et de deux bazu-bands.
Dim. cadre : 94,5 x 78,5 ; peinture : 82,5 x 65,5 cm.
Il pourrait s’agir d’un des fils de Shuja aud Daula ou un de 
ses vizirs.

1 000 / 1 200 €
36

LE PROPHÈTE MOHAMMED ET SES SUCCESSEURS, 
STYLE MOGHOL, DÉBUT XXE SIÈCLE
Grande gouache sur papier cartonné. Dans une cour, le 
prophète vêtu de vert, un chapelet devant lui, est entouré 
d’Omar en bleu, Abu Bakr à sa gauche, l’imam Hassan en 
vert et l’imam Hossein en rouge, Ali en jaune, son épée 
Zulfikar sur ses genoux avec Othman à sa droite, et près 
de la porte Hakim Eyran à la coiffe bleue et rouge. Des 
inscriptions les identifient. Texte au revers en nagari.
Dim. à vue : 47 x 37 ; dim. cadre : 63 x 53 cm.
Etat : mouillures.

800 / 1 000 €

2
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37

PORTRAIT D’UN RAJA DE PROFIL, RAJASTHAN, DÉBUT 
XXE SIÈCLE
Huile sur toile. Sur un fond gris-vert, le raja est assis de 
profil, vêtu d’un habit gris foncé fleuri, portant un turban 
émeraude orné de perles et de grandes aigrettes. Il est 
paré d’un collier à deux rangs de perles et améthystes et de 
boucles d’oreille.
Dim. : 93 x 67 cm.

600 / 800 €

38

PORTRAIT EN BUSTE DU MAHARAJA JAAYAJI RAO 
SCINDIA DE GWALIOR (1835-86),INDE DU NORD, FIN 
XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Sur fond bleu,le maharaja à la barbe et 
cheveux blancs, à coiffe en forme de béret noir agrémentée 
d’une aigrette à six pampilles de perles, pose de trois 
quarts.
Dim. peinture : 20,5 x 17, 5 ; à vue : 23,5 x 19, cadre : 40,5 x 36 cm.
Etat : mouillures et repeints anciens.

600 / 800 €

39

RAJA COURONNÉ ASSIS, RAJASTHAN, DÉBUT XXE 
SIÈCLE
Fixé sous verre. Dans un intérieur de palais aux rideaux 
étoilés verts, le raja assis, à la haute coiffe or et noir, vêtu 
d’une robe rouge, tient une épée à la main. Indication 
manuscrite à l’arrière “Shakravati”.
Dim cadre : 38 x 27 - Dim 35 x 24 cm.

300 / 400 €
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40

PORTRAIT EN BUSTE DU PRINCE MIRZA JAWAN BAKHT 
(1841-1884), INDE DU NORD, AWADH, FIN XIXE SIÈCLE
Fixé sous verre. Sous un rideau rouge, le prince, à la fine 
moustache et au turban rouge, est vêtu de blanc rehaussé 
d’une écharpe rouge à motifs dorés. Inscription nagari en 
partie basse.
Dim. cadre : 52,5 x 37 cm.
Mirza Jawan Bakht est le fils du dernier empereur moghol Bahadur 
Shah II (1775-1862).

500 / 600 €

41

RAJA SAHAB VIJAY SINGHJI, RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée. Portrait en buste dans un 
médaillon à écoinçons fleuris, le raja à large barbe et 
moustache peignées, manteau rose et turban framboise et 
blanc. En bas inscription nagari.
Dim. à vue : 23 x 17,5 ; dim. cadre : 39,5 x 34cm.
Etat : quelques éclats.

1 200 / 1 500 €

42

PORTRAIT D’UN HOMME AU TURBAN ROUGE, INDE DU 
NORD, FIN XIXE SIÈCLE
Huile sur toile. Il porte un gros turban framboise assorti à 
ses manchettes et un collier à quatre rangs de perles.
Dim. : 83 x 70 cm.
Etat : manques, pliures, éclats et boursouflures.

Il pourrait s’agir d’un membre de la famille des Gaekwad, qui ont 
régné sur Baroda (Etat du Gujarat), voir : S. Dwivedi, Les maharajas 
et les états princiers de l’Inde, New Delhi, 1999, p. 24.

1 000 / 1 200 €
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45

JEUNE FEMME ALLONGÉE SUR UN SOFA, RAJASTHAN, 
JAÏPUR, XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Dans l’intérieur d’un palais à colonnes 
encadrées d’appliques, une jeune femme, richement 
parée et vêtue d’une robe en transparence à bordures 
framboise,est allongée sur un sofa un huqqah posé à côté 
d’elle.
Dim à vue : 23,5 x 34 ; dim. cadre : 40 x 50,5 cm. 
Etat : déchirures, manques et mouillures.

Les représentations féminines sont très rares

1 000 / 1 200 €

43

PORTRAIT DE NADIR SHAH (1831-1896) DEVANT UN 
PAYSAGE,INDE DU NORD, FIN DU XIXE SIÈCLE
Gouache montée sur page d’album à marges rouges et 
encadrement jaune et bleu. Devant une étendue d’eau, le 
raja, un habit rose et manchettes vertes. Il porte sa haute 
coiffure caractéristique à pointes et tient son épée dressée 
dans la main. Inscription nagari en haut dans la marge 
rouge. Au dos, inscription l’identifiant.
Dim. peinture : 30 x 25cm, à vue : 39,5 x 29, cadre : 56 x 46 cm. 
Etat : mauvais état, mouillures.

800 / 1 000 €

44

PORTRAIT D’UNE JEUNE FEMME ASSISE PRÈS D’UNE 
COIFFEUSE, RAJASTHAN, JAÏPUR, FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges rosées. Dans un 
intérieur à fond gris, la jeune femme coiffée d’un petit 
bonnet perlé est vêtue d’une robe lavande à bordure verte. 
Elle est assise ccoudée à une coiffeuse, posée sur tapis à 
grosses fleurs.
Dim. à vue : 36,5 x 27, dim. cadre : 52 x 42,5 cm. Etat : 
mauvais, éclats.

400 / 600 €
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46

RAJA FUMANT LE NARGHILÉ, DECCAN, DÉBUT XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Sous une arcature bordée d’un store rouge, le raja fume, adossé contre un 
coussin bleu marine assorti au tapis, entouré de serviteurs.
Dim. à vue : 26 x 18, dim. cadre : 42,5 x 34 cm. Etat : importantes restaurations sur le sol.

1 000 / 1 500 €
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47

ECOLE ANGLAISE, FIN XIXE SIÈCLE. PESHWA, ENTOURÉ DE SERVITEURS
Huile sur toile. Il est assis sur un trône, en robe vert foncé. entouré de trois serviteurs en blanc tenant chacun un 
morchal. Il reçoit un jeune prince au turban rouge et large ceinture, portant la même couleur de robe.
Dim. peinture : 77 x 65,5 ; cadre : 93,5 x 81 cm.

Le Peshwa est le titre donné aux premiers ministres de l’empire marathe. Dix ont existé. Au départ sous les ordres du raja, ils ont 
rapidement pris le pouvoir et réellement dirigé l’état. Leur première capitale fut Sâtâra, puis Pune. Il pourrait s’agir du nawab 
Bismillah Khan de Radhanpur(1874-1895. Voir P. Kumar K.G.Posing for posterity : royal Indian Portraits, new Delhi 2012,p. 210.

3 000 / 5 000 €
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48

MUSICIEN AU TAMBURA, BENGALE, SIGNÉ, XXE SIÈCLE
Grande gouache sur page cartonnée. Dans une arcature 
polylobée blanche et murs en boiserie verts, un musicien 
vêtu d’un manteau blanc, adossé contre un coussin 
framboise et tapis assorti sur un sol en marbre, tient 
un tambura sur les genoux. Inscription en bas à droite 
en nagari “Artist Jamnadas Purshotam Das Sharma de 
Nathdwara”.
Dim. à vue : 43,5 58,5 ; dim. cadre : 74 x 60,5 cm.

800 / 1 200 €

49

MAHARAJA BALWANT SINGH DE BHARATPUR (1820-
1853) FUMANT LE NARGHILÉ, RAJASTHAN, DÉBUT XXE 
SIÈCLE
Gouache sur papier. Dans un intérieur de tente, le maharaja 
est assis, portant une coiffe blanche et vêtu d’un habit bleu 
étoilé à galons dorés, fumant le narghilé, deux serviteurs 
derrière lui. Il est entouré de sept dignitaires, certains avec 
des talwars, assis sur un tapis bordeaux à grosses fleurs.
Dim. peinture : 61 x 85 cm.

1 500 / 2 000 €

50

MAHARAJA SAWAI RAM SINGH II (1835-1880), 
RAJASTHAN, JAÏPUR, 1870
Gouache sur page d’album. Dans l’intérieur d’un palais à 
rideaux framboise, le maharaja, vêtu d’un manteau noir 
bordé d’or assorti à sa coiffe, est assis, accoudé à une table 
à nappe framboise, sur un tapis fleuri.
Dim. à vue : 36 x 27,5 ; dim. cadre : 53 x 43 cm.

600 / 800 €
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51

PORTRAIT DE DEUX HOMMES, RAJASTHAN, JAÏPUR, 
SECONDE MOITIÉ DU XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Dans un intérieur de palais, deux 
hommes assis côte à côte en tenue d’apparat, l’un en robe 
verte, l’autre en habit orangé, un bouquet entre eux. Cadre 
en lapis-lazuli.
Dim. à vue : 17,5 x 23 ; dim. cadre : 31,2 x 26,5 cm.

1 000 / 1 200 €

52

MAHARAJA SAWAI RAM SINGH II (1835-1880), 
RAJASTHAN, JAIPUR, XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges roses saumonées. 
Dans un intérieur de palais avec ouverture sur le ciel, le raja 
vêtu d’une robe noire à épaulettes dorées et décoration est 
assis dans un fauteuil à accotoirs en forme de tigre, tenant 
talwar et rondache. Tapis et rideau à grosses fleurs et table 
à tissu vert.
Dim. à vue : 23,5 x 18,5 ; dim. cadre : 39,5 x 34 cm.

Pour un portrait du même Maharaja, voir : P. Kumar KG, Posing for 
Posterity : Royal Indian Portraits, New Delhi, 2012, p. 142

600 / 800 €

53

LAKSHMI NARAIN, PORTRAIT DE GROUPE AUTOUR DU 
MAHARAJA MADHO SINGH JI (1861-1922), RAJASTHAN, 
JAÏPUR, DÉBUT XXE SIÈCLE
Gouache sur pages cartonnée à marges beiges. Au centre, 
le Maharaja Madho Singh Ji de Jaïpur et deux de ses 
enfants, entourés de dignitaires alignés debout sur un 
tapis fleuri. Leurs noms sont inscrits en dessous dans des 
cartouches blancs et repris en bordure basse en nagari. 
nom de l’artiste écrit sur le revers de la miniature ainsi 
qu’une page collée avec traduction en anglais des noms 
des rajas.
Dim à vue : 24 x 30 ; dim. cadre : 40,5 x46,5 cm.

1 500 / 2 000 €
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54

MAHARAJ BHUPINDAR SINGH DE PATIALA (1891-1938), PENJAB, DÉBUT XXE SIÈCLE.
Huile sur toile. Sur un fond de rideau bordeaux, le maharaja est richement paré de son habit crème. Il 
porte une succession de colliers, dont un trois rangs de perles réunis par une rosace de diamants, deux 
colliers d’émeraudes et un ras de cou en perles à quatre rangs. Son turban est également richement 
décoré de deux aigrettes, d’une succession de rangs de perles, pendentifs et broche d’émeraudes, 
une barrette retenant le tout.
Dim. : 105 x 73,5cm. Etat : éclats de peinture, quelques restaurations.

1 500 / 2 000 €
38



55

PORTRAIT EN BUSTE DU MAHARAJA JAGATJIT SINGH DE KAPURTHALA (1872-1949), 
PENDJAB, FIN XIXE - DÉBUT XXE SIÈCLE
Huile sur toile. Le maharaja est couronné, richement paré de onze rangs de perles en relief. Il 
porte un turban rouge surmonté d’une couronne. inscription donnant une attribution au dos 
“Maharaja Bhupiudar ou bhupildar Singh of Pathiala”.
Dim à vue : 58,5 x 48,5, cadre : 73, 5 x 56,5 cm.

Pour un autre portrait du Maharaja, voir Kumar KG, Posing for posterity : Royal indian portraits, New Delhi, 
2012, p. 128.

1 200 / 1 500 €
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56

PORTRAIT EN BUSTE D’UN PRINCE, INDE DU NORD, 
DÉBUT XXE SIÈCLE.
Huile sur toile. Le prince aux cheveux bouclés et coiffé 
d’une toque bordeaux à arabesques, porte sur une robe 
vert foncé, quatre rangs de perles au cou et deux bazu-
bands aux bras.
Dim. : 99,5 x 68 cm.

1 000 / 1 500 €

57

PORTRAIT EN TENUE D’OFFICIER ANGLAIS, RAJASTHAN, 
JODHPUR, DÉBUT XXE SIÈCLE
Gouache sur papier cartonné. Debout sur un tapis vert 
fleuri, le raja vêtu d’une tenue d’apparat militaire composée 
d’une veste bleue à galons dorés, pantalon blanc et bottes 
en cuir, s’appuie sur une épée droite. Cadre polylobé en 
bois appliqué d’argent.
Dim. à vue : 24 x 12,3 ; dim. cadre : 34 x 21,5 cm.
Il pourrait s’agir de Maharajadhiraj Sardar Singhji Bahadur 
(1880-1911) de Jodhpur.

300 / 400 €

58

SHRI MAHARAJ MADHO SINGH JI, RAJASTHAN, JAÏPUR, 
FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier à marges crème et filet doré. Dans un 
intérieur de palais gris au rideau bleu et fenêtre de verres 
colorés, le raja, vêtu d’une veste noire à points dorés, est 
assis accoudé à une table en tissu rouge brodée d’une 
frise florale. Il s’appuie sur son talwar, sur un tapis à grosses 
fleurs. Deux inscriptions nagari en haut et en bas indiquant 
“Shri Maharaj Madho Singh Ji”. Au dos, inscription nagari.
Dim. à vue : 24,5 x 19 ; dim. cadre : 40,5 x 35,5 cm.

500 / 700 €
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59

PORTRAIT EN MÉDAILLON, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE
Huile sur toile. Portrait en buste d’un raja vêtu d’une veste vert émeraude et d’un turban framboise avec broche en diamants et 
pendant d’émeraude, deux boucles d’oreilles à deux perles et collier à plusieurs chaînes dorées.
Dim. : 47 x 37 cm.

300 / 500 €
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60

THAKUR MANGAL SINGH JI, RAJASTHAN, FIN DU XIXE 
SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges rouges et 
encadrement jaune. Sur une terrasse, vêtu d’une robe rose, 
le raja est assis sur un siège rouge. Ses pieds nus sur un 
repose-pied, il tient son épée verticale d’une main, son 
bouclier sous le coude devant un ciel nuageux. Inscription 
nagari en bas à droite l’identifiant “Thakur Mangal Singh 
Ji” ; de la cour de Barmer.
Dim. à vue : 23,5 x 17,5 ; dim. cadre : 39 x 33 cm.

500 / 700 €

61

MAHARAJA JASWANT SINGH DE JODHPUR (1838-
1895), RAJASTHAN, FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur papier à encadrement rouge. Dans une 
arcature ouverte sur un jardin, le maharaja auréolé assis 
sur une chaise, les mains et un sabre sur les genoux, 
il est vêtu d’’une robe blanche angarakhi, portant un 
collier d’émeraudes. Dans l’arcature, nom écrit en nagari. 
Inscription mixte en français et en anglais au dos “Maharaja 
of Jodhpur. sa compagne était Nann Jan, qui a empoisonné 
Swami Shrannadand” et “ indication de l’artiste, Kota. Le 
maharaja a régné de 1873 à 1895”.
Dim à vue : 26 x 16 ; cadre : 42 x 31cm.

500 / 700 €
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63

PORTRAIT EN BUSTE DU MAHARAJA PRABHU NARAYAN 
SINGH DE BÉNARÈS (1855-1931), BENGALE, VERS 1920
Gouache sur papier. De trois quarts, richement paré d’un 
turban à émeraudes agrémenté d’une chute
de perles d’émeraude, le raja est vêtu d’un costume blanc 
à épaulette en perles et du ruban bleu en écharpe et de la 
plaque du commandeur de l’ordre de l’Etoile de l’Inde.
Dim. à vue : 17 x 11,5 ; dim. cadre : 32 x 27 cm. 
Etat : déchirures en haut à droite.

Pour un autre portrait, voir : V. De Golish, Splendeurs et Crepuscules 
des Maharajas, Paris, 1963, p. 151 et E. Mountbatten of Bura, The 
last empire  : Photography in British India, 1855-1911, New Delhi, 
1976, p. 22.

1 000 / 1 200 €

62

PORTRAIT DE SRI AMAR SINGH JI, THAKUR DE 
SARDARGARH, MEWAR, DÉBUT XXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée à marges moutarde. Raja 
debout vêtu d’une robe angarakhi dorée à ramage floral, 
larges boucles d’oreilles, turban vert et aigrette jika, portant 
une rondache et un poignard à la ceinture. Au revers 
traduction en anglais du texte nagari. Inscriptions nagari en 
partie basse dorées indiquant “Thakur Sahib Shri 108 Shri 
Amar Singh Ji Sardar District (Mewar)”.
Dim. à vue : 27 x 18,5 ; dim. cadre : 43 x 35,5 cm.
Etat : déchirures.

800 / 1 000 €
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64

EUROPÉEN FUMANT LE NARGHILÉ, 
RAJASTHAN, FIN XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée. Assis sur 
une terrasse à tapis rayé blanc, devant 
ligne d’arbustes, un gouverneur, peut-être 
un hollandais, vêtu d’un habit vert et d’un 
haut chapeau noir, fume le narghilé posé 
près d’un serviteur, un guéridon à côté de 
lui portant un verre et une bouteille. Cadre 
en argent.
Dim à vue : 31 x 23,5 ; dim. cadre : 38,5 x 
31 cm

1 500 / 2 000 €

65

JEUNE PRINCE SUR SON TRÔNE ET SA 
COUR, BHARATPUR, RAJASTHAN, XXE 
SIÈCLE.
Gouache sur papier. Dans un intérieur 
de palais ouvrant sur un paysage, sous 
un rideau rouge, le jeune prince est assis 
sur son trône, les pieds sur un repose-
pied, appuyé sur son talwar, un serviteur 
debout derrière lui,et entouré de quatre 
dignitaires.
Dim. : 65 x 85 cm.

Il pourrait s’agir de Brajndia Sawai Sir jaswant 
G.C.S.I.,Maharaja de Bharatpour, fils de Balwant 
Singh

2 000 / 3 000 €
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66

DIVERTISSEMENT ROYAL, INDE DU NORD, BENARES, VERS 1860
Grande gouache sur carton. Dans un intérieur de palais, le maharaja Ishvari Prassad Narayan Singh (1822-1899) est assis, 
entouré de sa cour, Il fume le narghilé devant des musiciens et deux danseuses, nautch, l’une en rouge la seconde en vert sous 
un lustre.
Dim. cadre : 64 x 97,5 cm ; à vue : 52 x 86,5 cm.
Etat : nombreuses écaillures.

3 000 / 5 000 €

45



67

NEUF PEINTURES PROVENANT D’UN MANUSCRIT, RAJASTHAN, PROBABLEMENT BIKANER, MILIEU DU XIXE SIÈCLE
Feuillets volants de manuscrits en écriture nagari de 17 lignes par page à encre noire et quelque mot en rouge, comprenant : 
des peintures remontés sur un texte : 
Ganesh, entouré de servantes, en face de lui, Sarasvati. Dim. miniature : 11 x19 cm
Couple dans un intérieur assis sur un lit entre deux colonnes. Avec cadre doré. Dim. : 13 x 19,5 cm.
Festivités dans les jardins d’un palais pendant le Holy festival. Dim. peinture : 17x 19,5 cm
Devant un monticule une armée à cheval tue au sabre leurs adversaires désarçonnés. Dim. Peinture : 14,5 x 19,5 cm
Combat sanglant de deux armées près d’une rivière. Dim. Peinture : 18x 19,5 cm
Deux rajas à cheval avec leurs lances s’approchent de deux sangliers dans des hautes herbes. Dim. : 11 x 19,5 cm
Groupe de nobles près d’une ville devant une rivière. Dim : 17,5 x 19,5 cm
Deux lignes de cavaliers chargeant dans un paysage montagneux près d’un lac dans lointain. Dim. : 25,5 x 19,5 cm
Couple dans un intérieur assis sur un lit entre deux colonnes, la jeune femme assise à droite lui offre un collier de fleur, sa 
suivante derrière elle à droite.
Dim. page : 11 x19 cm environ
Etat : trous de vers plus ou moins importants selon les pages.

2 500 / 3 000 €
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68

PEINTURE PROVENANT D’UN 
MANUSCRIT, RAJASTHAN, 
PROBABLEMENT BIKANER, 
MILIEU DU XIXE SIÈCLE
Feuillet volant de manuscrit en 
écriture nagari de 17 lignes par 
page à encre noire et quelque 
mot en rouge, comprenant : des 
peintures remontés sur un texte : 
Dans un paysage arboré le raja et 
sa cour à cheval rencontrent un 
groupe de femmes se lamentant 
tandis que deux femmes leurs 
tiennent la main.
Dim. peinture : 12 x 17, Dim. 
cadre : 22,5 x 28,5 cm.

600 / 800 €

69

PEINTURE PROVENANT D’UN 
MANUSCRIT, RAJASTHAN, 
PROBABLEMENT BIKANER, 
MILIEU DU XIXE SIÈCLE
Feuillet volant de manuscrit en 
écriture nagari de 17 lignes par 
page à encre noire et quelque 
mot en rouge, comprenant : des 
peintures remontés sur un texte : 
Dans un paysage arboré encadrant 
un palais blanc, le raja chevauche, 
sous un parasol, entouré de 
plusieurs cavaliers. Avec cadre doré.
Dim. peinture : 9 x 19 cm

600 / 800 €

70

PEINTURE PROVENANT D’UN 
MANUSCRIT, RAJASTHAN, 
PROBABLEMENT BIKANER, 
MILIEU DU XIXE SIÈCLE
Feuillet volant de manuscrit en 
écriture nagari de 17 lignes par 
page à encre noire et quelque 
mot en rouge, comprenant : des 
peintures remontés sur un texte : 
Scène de bataille. guerriers 
attaquant en ligne et combat 
singulier sur la partie gauche.
Dim. : 11,5 X19,5cm ; Dim.cadre : 
23 x 28,5 cm.

600 / 800 €
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72

STUDIO BG SHARMA, PORTRAIT DE PRINCE À LA 
ROBE VERTE, RAJASTHAN, UDAÏPUR, MILIEU XXE 
SIÈCLE
Aquarelle sur papier à encadrement vert. Le jeune prince 
au turban à trois aigrettes, est assis avec son bouclier et 
son épée, posés sur sa robe verte et crème disposée en 
corolle. Signature en bas à droite ‘Studio BG Sharma”. 
Cadre en pierre dure verte.
Dim à vue : 23,5 x 18 ; dim. cadre : 32 x 26,5 cm.

600 / 800 €

71

STUDIO BG SHARMA, MUSICIENS DE PROFIL, 
RAJASTHAN, UDAÏPUR, MILIEU XXE SIÈCLE
Dessin à l’encre et lavis. Neuf musiciens de profil, l’un 
autre avec une tambura, d’autres frappant dans leurs 
mains. Signature cachet en bas à droite “studio BG 
Sharma”. Cadre en bois peint imitant la marqueterie.
Dim : 24 x 17,5
Dim. cadre : 35 x 30cm

400 / 600 €

73

STUDIO BG SHARMA (5 AOÛT 1924), DEUX 
PORTRAITS DE RAJAS, RAJASTHAN, UDAIPUR, 
MILIEU XXE SIÈCLE
Encre de Chine et lavis sur papier. Le premier jeune raja 
assis, un talwar dans les mains, les pieds sur un repose-
pied, sa tête dessinée au revers ; le second, raja assis 
sur un fauteuil, haute coiffe à cinq palmiers assortie aux 
épaulettes, talwar à la main, cadre en os à rinceaux. Les 
deux signés “Studio BG Sharma”.
Dim.cadre : 32 x 26,6 ; 31 x 26cm ; dim. à vue : 24,4 x 
17,8 ; 17,4 x 12,5 cm.

300 / 500 €

74

STUDIO BG SHARMA, DEUX PORTRAITS DE 
MAHARAJAS, RAJASTHAN, UDAIPUR, MILIEU XXE 
SIÈCLE
Encres de Chine et lavis sur papier vergé, le premier 
présentant un raja, une grande plume dans sa coiffe, est 
assis, accoudé à une table, un rideau tiré derrière lui. 
Nom du studio à l’encre brune en bas à droite ; 
- Le second, encre de Chine et aquarelle sur papier, dans 
un médaillon ovale, un raja debout en habit marron et 
coiffe assortie, une épée à la main.
Dim. cadre : 32x 26,7 ; 32 x 26,4 ; dim. dessin : 23x 17 ; 
23 x 16,8 cm.

600 / 800 €
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75

CHEVAL ET PALEFRENIER, DANS LE STYLE DU STUDIO 
BG SHARMA, RAJASTHAN, UDAÏPUR, MILIEU XXE 
SIÈCLE
Aquarelle polychrome sur papier. Palefrenier en habit 
blanc recouvert d’une écharpe et turban vert émeraude, 
harnachant un cheval. Cadre ancien en ivoire gravé.
Dim. : 14 x 19 ; Dim. cadre : 26 x 31 cm.

500 / 700 €

76

PORTRAITS DE MAHARAJA, ET SERVITEUR AU 
NARGHILÉ, INDE DU NORD, XXE SIÈCLE
Près d’un rideau rouge, le raja se tient debout, vêtu d’un 
manteau bleu à galons dorés s’appuyant sur une table. 
Gouache sur marbre dans un cadrée en argent à rinceaux ;- 
le second, dessin aquarellé, présente un serviteur portant 
un narghilé, dans un cadre en bois doré.
Dim cadre : 28,7 x 22,5 ; 27,5 x 22, dim peinture : 16,5 x 11, 
5 ; 17,5 x 12 cm.
Le raja pourrait être Nawab Taleh Muhammad Khan, cf. C. Allen et 
S. Dwivedi, Lives of the indian princes, Londres, 1984, p. 297.

300 / 500 €

77

RANSON,(1891-1970), ECOLE FRANÇAISE “L’INDOU 
DANS UNE RUE DE WHITECHAPEL” PREMIÈRE MOITIÉ 
DU XXE SIÈCLE
Plume et aquarelle signée en bas à gauche et titré en haut 
de chaque côté du personnage. Homme longiligne habillé 
d’un costume blanc, cravate rouge et haut turban bleu.
Dim à vue : 35,5 x 26,5, cadre : 50 x 37,5 cm.

Provient de la vente de l’atelier Ranson, Maitres Rheims et Laurin, 
atelier Ranson, Paris, Hôtel Drouot,
9 février 1970, n°150.
Ranson est un artiste dessinateur, illustrant en grande majorité les 
costumes de théâtre parisien ou de ballet dans la continuité des 
Baskt, Gontcharova ou Diaghilev. Né en 1891, il dessine très jeune 
les décors pour l’hôtel particulier de Gaby Deslys. Il s’intégra très 
bien à la vie parisienne,dessinant plus de 18 000 maquettes de 
costume et décors pour l’Opéra, L’Opéra-comique, le Châtelet, les 
Bouffes Parisiens, les Folies-bergères, le Moulin Rouge, réalisant 
aussi des commandes pour La Paramount,  Fo Europa, Pathé. il 
aurait été l’un des fondateurs de la République de Montmartre 
(1920), association philanthropique d’artistes pour maintenir l’esprit 
et l’entraide du Montmartre des Artistes.

300 / 500 €

75

76

77

49



78

VIVIAN MANSELL & CO, LONDON, “THE 
RULING PRINCES OF INDIA”, FIN XIXE 
SIÈCLE
Lithographie polychrome. Devant une arcature 
en accolade polylobée, de nombreux princes et 
maharajas de l’Inde du Nord sont représentés 
debout en tenue d’apparat. Il s’agirait de 
la réunion des maharajas à l’occasion du 
Durbar de Delhi de 1911, cérémonie pour la 
reconnaissance du couronnement de George V 
et Mary. Titre en partie basse “the ruling princes 
of India”.
Dim à vue : 44 x 32 ; dim. cadre : 55 x 41 cm.
Cette lithographie a été realisée à partir d’une 
peinture du peintre indien Shukla Bros.

150 / 200 €

79

RAVI WARMA PRESS-KARLA.LONAVLA. 
SIR KRISHNA RAJA WADIYAR BAHADUR, 
MYSORE, XXE SIÈCLE
Lithographie rehaussée de perles de verre roses 
et vertes sur le collier. Il se tient debout appuyé 
sur une recamiere. Inscription en partie basse 
en hindi et en anglais “ H.H. Sir Krishna raja 
Wadiyar Bahaur G.C.J.J., ruler of Mysoe. Ravi 
warna Press-Karla.lonavla.
Dim. Cadre : 43,5 x 33,5 cm.

100 / 150 €

80

RAMA ET SON FRÈRE LAKSHMANA SUR UN 
CHAR, PREMIÈRE MOITIÉ DU XXE SIÈCLE
Tirage chromographique. Sur un char tiré par 
quatre chevaux blancs, Rama assis tenant les 
rênes et son frère derrière lui tenant un arc.
Dim. cadre 29,5 x 32,5 ; 
Dim. image : 24,5 x 29 cm.

60 / 80 €

81

GROUPE DE MUSICIENS, BENGALE, XXE 
SIÈCLE
Grand dessin sur papier. Sur une estrade à 
arcatures, quatre musiciens assis en tailleur sur 
un tapis tiennent leurs instruments de musique, 
tambourin et cithare... Dim. à vue : 51,1 x 69 ; 
dim. cadre : 60,5 x 78 cm.
Etat : mouillures.

600 / 800 €

82

ENFANT PRINCIER DEVANT UNE 
LUXURIANTE VÉGÉTATION, RAJASTHAN, FIN 
XIXE - DÉBUT XXE SIÈCLE
Aquarelle sur papier. Adossé contre un coussin 
rouge brodé d’or, l’enfant, vêtu d’un habit 
parme est assis en tailleur, épée à la main. Cadre 
en argent probablement aux armes du Maharaja 
du Bikaner.
Dim. à vue : 27,5 x 20 ; dim. cadre : 33 x 25 cm.

600 / 800 €
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82B

CALASTRY SONS, INDE. PORTRAIT DU MAHARAJA DE DHARBANGA, 1923
Huile sur toile. Portrait de Maharaja en robe bleue à fleurs or et portant une couronne de 
pierres précieuses, assis sur son trone
Signée et datée en bas à droite
190 x 111 cm

3 000 / 4 000 €
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82C

PORTRAIT DE MAHARAJA EN PIED, RAJASTHAN, XXÈME SIÈCLE
Huile sur toile. Dans un interieur de palais ouvert sur le Lake Palace par une fenetre, le Maharaja 
richement paré d’emeraudes sur une robe bleue.
158 x 98 cm

3 000 / 4 000 €
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83

ALBUM DE PHOTOS, CÉRÉMONIE AU PALAIS DU MAHARAJA DE GWALIOR, DÉBUT XXE SIÈCLE.
Album contenant vingt-deux tirages contrecollés sur dix-neuf planches. présentant une réception officielle au palais du 
Maharaja de Gwalior : défilé des invités, discours du maharaja en extérieur devant une assemblée, Maharaja en calèche, photo 
de groupe d’hommes assis et alignés, intérieur du Palais, défilé des éléphants, Palais illuminé de nuit, maharaja faisant ses 
offrandes à une divinité, invités indiens et européens à table devant le train en miniature passant les plats, invités portant un 
toast,trois portraits d’hommes assis. 
Album incomplet.
Photos : 15 x 24,5, 20 x 27, 17x 28 cm. ; couverture : 24 x 31 cm.
Etat : Reliure à couverture rouge en mauvais état et dos vert.

1 000 / 1 500 €

84

ALBUM DE PHOTOS, “IMPERIAL SERVICE TROOPS, FARIDKOT STATE,ATHLETIC MEETING, 1905 “
Album contenant quarante-deux tirages albuminés et argentiques contrecollés sur page cartonnée présentant le raja de 
Faridkot assis sur son trône, accompagne de quatre rajas, des portraits officiels de groupe, indiens et européens, une 
automobile, reception officielle avec un militaire, plusieurs prises de vues de tentes blanches, une dizaine de vues des équipes 
de cricket, vues de palais, et leur intérieurs, et de prises de vue pendant un match,. Reliure en cuir vert bouteille titré à l’or : 
“imperial Service troopsDim. peinture : 9 x 19,5 cm., athletic meeting, 1905“.
Dim. photos : 28x21 20x15 pour les photos. Dim. Album : 30 x 38,5 cm.

1 000 / 1 500 €

85

CÉRÉMONIE PRINCIÈRE, VERS 1900.
Tirage albuminé collé sur carton. Deux princes, en tenue d’apparat, entourés d’hommes, sont assis sur des coussins, et à 
l’arrière, des regalia, éventail de brocard avec les insignes royaux, sont exposés sur une table. Cadre en métal argenté et 
velours.
Dim. A vue : 10,5 x 15 cm ; dim. Cadre : 26 x 31 cm.

100 / 150 €

83 83
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87

MAHARAJA DE KARAULI ENTRE DEUX TIGRES, FIN  
XIXE SIÈCLE
Tirage argentique. Dans un intérieur de palais, un raja à 
la barbe blanche et au costume clair, tient un talwar d’une 
main et pose l’autre sur l’un des deux tigres couchés qui 
l’entoure. Cadre en bois doré.
Dim à vue : 14,5 x 20 ; dim. cadre : 23 x 28 cm.

300 / 500 €

86

MAHARANA BHUPAL SINGH D’UDAIPUR (1884-1955) ET 
DE SON FILS LE PRINCE BHAGWAT SINGH (1921-84),
XXE SIÈCLE
Tirage argentique. Assis côte à côte en tenue d’apparat, le 
père à gauche sur un tapis fleuri. Cadre ancien en ivoire.
Dim. photo : 24 x 19cm ; cadre : 31 x 26 cm.

Bhupal Singh est l’un des rares dirigeants à avoir été photographié 
de l’enfance à l’âge adulte,et en maintes occasions. Pour d’autres 
photographies de lui, voir P. Kumar KG, Posing for posterity : Royal 
Indian Portraits, New Delhi, 2012, p. 168-179, et pour son fils, dans 
le même livre, p. 150.

300 / 400 €
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89

GRAND MIROIR EN ARGENT, BENGALE, FIN  XIXE SIÈCLE
Cadre polylobé cintré en argent, à décor repoussé et ciselé 
de rinceaux végétaux surmonté d’une coquille sur fond 
amati.
Dim. : 86 x 54 cm.

2 000 / 2 500 €

88

MIROIR EN ARGENT AJOURÉ, RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE
Cadre mouluré en arcature polylobée à décor ajouré 
d’éléphants sur un fond d’arabesques végétales fleuries 
entre deux frises unies, sommé d’un fleuron végétal 
encadré de deux paons.
Dim. : 51 x 40 cm.

1 000 / 1 200 €
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90

MIROIR À CADRE EN ARGENT, BENGALE, FIN XIXE SIÈCLE
Cadre en argent à décor repoussé et ciselé formé d’une arcature polylobée à deux colonnettes,
surmontée d’un fronton floral ajouré centré sur un paon faisant la roue. Encadrement de rinceaux
floraux.
Dim. : 45,5 x 30 cm.

1 500 / 2 000 €
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93

STICK EN ARGENT, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE
Cylindre à extrémités en boules, à décor de palmes ciselées 
et muni de quatre anneaux. Extrémité pouvant s’ouvrir.
L. : 64,5 ; diam. : 2,5 cm.

300 / 500 €

94

EMBOUT DE PORTE-PALANQUIN ET SCEPTRE À TÊTE 
DE LION, RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE.
Le premier en métal doré terminé par une tête de lion ; le 
second en argent à manche torsadé terminé par une tête 
de lion et crinière incisée également..
Dim. : 35,5 x 17 x 12,5 ; 60,5 x 12,5 x 5,5 cm.

500 / 700 €

91

EVENTAIL À MANCHE EN ARGENT, INDE DU NORD, 
XIXE SIÈCLE
Feutre rouge et vert en forme de brodé de fils metalliques 
et pasilles de rinceaux autour d’un panier fleuri. Manche en 
argent torsadé à pendentifs.
Dim. : 35 x 25

250 / 300 €

92

CRACHOIR AUX RINCEAUX VÉGÉTAUX, INDE DU NORD, 
FIN XIXE SIÈCLE
En argent, en deux parties campaniformes tête bêche à 
décor de frises végétales et frises de boutons de lotus aux 
lèvres.
H. : 13,5 ; diam. : 11,5 cm.

250 / 350 €
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96

BOÎTE OCTOGONALE À ÉPICES, INDE DU 
NORD, XIXE SIÈCLE
Argent doré ajouré de tiges florales sur 
quatre pieds. Base à large rebord à rinceaux 
végétaux, et couvercle à décor de rinceaux 
végétaux fleuris bordé d’émail bleu aux 
extrémités.
Dim. : 32 x 25 x 8 cm.

300 / 500 €

95

MAQUETTE DE BALANCELLE, JHOOLA, ET 
PETIT TRÔNE, EN ARGENT, RAJASTHAN, 
XXE SIÈCLE
Argent repoussé et incisé. Balancelle à deux 
colonnettes portant le toit orné de deux 
paons affrontés.
Le siège suspendu a un dos en fronton orné 
de quatre médaillons ; petit trône à dos aux 
oiseaux repoussés reposant sur quatre pieds 
en pattes de lion, décor repoussé de deux 
oiseaux affrontés de part et d’autres d’une 
coquille et balustrade ajourée, un pataka 
fiché sur le dossier.
Dim. jhoola : 30,5 x 27cm ; 
trône : 19x 10,5x 7 cm.

1 000 / 1 200 €

60



97

MAQUETTE DE TEMPLE EN BOIS ET ARGENT, 
RAJASTHAN, FIN XIXE SIÈCLE
En bois clair et argent sur quatre pieds. Quatre niveaux 
mènent à l’estrade et au temple à trois pinacles et arcatures 
polylobées orné à l’intérieur d’une déesse entre deux 
éléphants en aplat sur le fond.
Dim. : 41,5 x 22 x 35,5 cm.

1 200 / 1 500 €
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98

BATEAU EN VERMEIL, RAJASTHAN, 
DÉBUT XXE SIÈCLE
Maquette de navire de guerre, avec 
timonerie, mats de pavillon, canons et 
bateaux de sauvetage.
Dim. : 18 x 25 cm.

500 / 600 €

99

STATUETTE DE RHINOCÉROS EN 
CRISTAL DE ROCHE, INDE DU NORD, 
XXE SIÈCLE.
Jouet d’enfant princier monté sur 
roues en lapis-lazuli, collier en chaîne 
dorée et centre des roues. Yeux en 
lapis-lazuli
Dim. : 12 x 4,5 x 7 cm

600 / 800 €
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100

BATEAU EN VERMEIL, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE.
Maquette de navire de guerre, avec timonerie, mats de 
pavillon, canons et bateaux de sauvetage.
Dim. : 24 x 24.5 cm

800 / 1 200 €

103

STATUETTE D’ÉLÉPHANT DE PROCESSION, INDE DU 
NORD, DÉBUT XXE SIÈCLE.
Eléphant miniature en ebène à défense en os, caparaconné 
d’un tapis de selle en argent doré sertis de pierres 
polychromes semi-précieuses surmonté d’un baldaquin 
Palaqi contenant lingam sur un socle.
Dim. : 19 x 18 cm

400 / 600 €

101

BATEAU EN VERMEIL, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE.
Maquette de navire de guerre, avec timonerie, mats de 
pavillon, canons et bateaux de sauvetage.
Dim. : 24 x 20 cm

800 / 1 200 €

102

BATEAU EN VERMEIL, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE.
Maquette de navire de guerre, avec timonerie, mats de 
pavillon, canons et bateaux de sauvetage.
Dim. : 17,5 x 15 cm

800 / 1 200 €
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106

REPOSE-PIED, FIN XIXE SIÈCLE
En argent sur âme de bois et velours rouge, sur quatre 
pieds en bouton de lotus.
Dim. : 35,5 x 41x 16 cm.

300 / 500 €

104

FOURNEAU DE NARGUILÉ EN ARGENT, XIXE SIÈCLE
Panse cylindrique sur piédouche bulbeux, à décor de 
rondeaux animés de personnages intercalés de fleurs, avec 
deux chaînettes.
H. : 20 cm, Dim. : 9 cm (de fourneau)
État : manque des pendeloques

300 / 500 €

105

STATUETTE DE GANESH, EN QUARTZ ROSE, INDE DU 
NORD, XXE SIÈCLE.
Quartz rose sculpté sur monture en argent,sur socle serti de 
quartz.
Dim. : 12 x 4,5 cm.

200 / 300 €

107

ARMOIRIES AUX CHEVAUX, RAJASTHAN, FIN XIXE- 
DÉBUT XXE SIÈCLE.
Plaque en métal argenté ajouré et ciselé d’un écu à coeur 
de soleil entouré de deux chevaux affrontés surmonté d’un 
fleuron végétal et d’une colombe. En bas, bandeau en 
nagari donnant la devise du raja.
Dim : 12,5 x 13 cm.

200 / 300 €
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108

COUPE EN ARGENT, GUJARAT, BHUJ, XIXE SIÈCLE
Panse hémisphérique à bord découpé en argent et fût annelé reposant sur une base tripode. Décor 
de paysages, forteresses, palmiers et blason uni, repris en frise sur la base, agrémentée de trois 
aigrettes.
H. : 39 cm, Diam. : 26 cm

2 000 / 2 500 €
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109

SIX STATUETTES DE MUSICIENS EN ARGENT, 
RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE
Debout sur socle, des jeunes femmes, coiffées d’un casque 
à pointe posé sur leurs nattes et vêtues de robe à grelots, 
jouent chacune d’un instrument de musique : tambourin, 
trompette, cymbale etc.
H. chaque : 17, 5 cm ; Diam. socle : 4,5 et 5 cm

1 200 / 1 800 €

110

TROIS PIEDS DE LIT MONTÉS EN LAMPE, EN ARGENT, 
RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE
Paire de pattes de lion flanqués d’un lion dressé et sommé 
d’une tête de lion, et pour le troisième un lion dévorant 
un cervidé surmonté d’une sphère à décor de rosette et 
d’arcature, reposant sur un socle orné de feuilles.
H. la paire : 33,5 cm, L. 23,5 cm ; H. : 48 cm
Diam. : 17,5 cm

3 000 / 3 500 €

109

110

110

66



111

PARMANAND R, AHMADABAD, FIN XIXE SIÈCLE.
PORTRAIT D’ENFANTS PRINCIERS
Épreuve argentique contrecollée sur carton, présentant deux enfants en tenue d’apparat assis sur des
tabourets,de chaque côté d’une sellette. En bas à droite cachet du photographe : « Photographer
Ahmadabad, Parmanand R […]». Large cadre à pied en argent à ouverture en arcature alvéolée et
fronton à décor incisé des motifs floraux.
Dim. : 59 x 43 cm

1 500 / 2 000 €
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112

DOUVE AND CO, BOMBAY, FIN XIXE SIÈCLE
PORTRAIT DE TROIS JEUNES PRINCES.
Épreuve argentique contrecollée sur carton. Un garçon 
enturbanné et entouré de sa soeur et de son
petit-frère debout, pose assis tenant son sabre à l’intérieur 
d’un palais. En bas à droite, cachet du
studio. Dans un cadre à pied en bois clair marqueté d’ivoire 
en résille.
Dim. cadre : 40 x 32 cm ; Dim. photo : 27,5 x 21,5 cm

1 500 / 2 000 €

113

DEUX PORTRAITS D’ENFANT, INDE DE L’OUEST, FIN 
XIXE SIÈCLE
Épreuves collées sur papier : - Un jeune prince assis dans un 
jardin, tenant un sabre sur ses genoux ; 
- le second assis près d’un rideau, photo collée sur carton 
et cachet du photographe au dos. : M. Deshao & c. Artists 
& Photographers.c°. 
Dim. 19 x 14, Dim. cadre : 32,5 x 26,5 ;
Dim. photo II. : 21 x 15 cm ; Dim. : 24 x 18 cm

1 000 / 1 500 €

114

PORTRAITS DE L’EMPEREUR SHAH JAHÂN ET DE SA 
FEMME MUMTAZ MAHAL, INDE MOGHOLE, XIXE SIÈCLE
Sculpture sur pierre ovale montée sur un présentoir en 
ébène orné d’une rosette.
Dim. chaque panneau : 10,5 x 8 cm 
État : présentoir fissuré.

600 / 800 €
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GRAND LIT À BALDAQUIN EN ARGENT, RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE.
Montants formés de deux panneaux rectangulaires en argent découpé sur fond amatis, surmontés de quatre colonnes 
torsadées au chevet et au pied de lit, supportant le ciel de lit orné de soierie fuchsia.
Chaque montant dessine des cartouches rectangulaires ornés de médaillons ovales à pétales rayonnantes encadrant un vase 
balustre, et une gerbe végétale superposées, et tenus entre eux par des colonnes et des frises d’arabesques. L’ensemble 
reposant sur des pieds galbés se terminant en griffe de lion.
Dim : L. 179 x H. 134 (pour les montants) ; H. baldaquin : 239cm

15 000 / 20 000 €
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GRAND FAUTEUIL EN ARGENT, INDE DU NORD, XIXE 
SIÈCLE
Assise en velours vert, accotoirs terminés en rinceaux et 
torsades. Dos ajouré en arabesques végétales encadrées 
par deux colonnes torses.
Dim. : 126 x 401 x41 cm.

1 800 / 2 200 €

115B

SUITE DE QUATRE IMPORTANTES APPLIQUES 
ANGLETERRE, DÉBUT XXÈME SIÈCLE
en bronze argenté à trois bras de lumières, le fut en gaine 
surmonté d’un pot à feu.
Haut : 65 - Larg : 45 cm

1 200 / 1 500 €
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SIX VUES DE L’INDE D’APRÈS THOMAS DANIELL (1749-
1840)
Aquatintes coloriées présentant quatre vues de ports et du 
Gange à Bénarès et deux vues citadines.
Dim. cadre pour chaque : 47.5 x 59.5 cm

Thomas Daniell, (1749-1840) est un peintre et graveur britannique 
spécialisé dans la peinture de paysage. Il entreprend, avec son 
neveu William un voyage aventureux en Inde de près de neuf 
années. Lorsqu’il revient à Londres, il publie sa grande oeuvre, 
Oriental Scenery en six volumes. La plupart de ses oeuvres sont 
réalisées en aquatinte.

600 / 800 €

118

PAGODE BIRMANE AU BORD DE LA MER, SIGNÉE ET 
DATÉE 1949
Aquarelle, signée en bas à droite, en birman et latin : 
«NGWE YA» et la date 1949. Près d’une étendue d’eau, des 
jeunes femmes se baignent. Derrière des bosquets, vue de 
trois coupoles de temples.
Dim cadre : 42,5 x 30 cm

300 / 500 €

117 117
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VUE DU QUTB MINAR ET DE LA MOSQUÉE QUWWAT-UL-ISLAM À DELHI, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE.
Aquarelle sur papier, inscriptions en ourdu, au milieu en bas, donnant le nom des monuments. 
Dans une végétation, se dresse le minaret et les ruines de la mosquée.
Dim cadre : 69,5 x 56 cm, Dim. à vue : 39 x 52 cm

2 000 / 2 500 €
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K. KESAVAYYA, INDE. PORTRAIT EN BUSTE D’HOMME ENTURBANNÉ, SIGNÉ ET DATÉ 1947
Gouache. Portrait de trois quarts d’un raja coiffé d’un turban rouge et or, vêtu d’une robe blanche.
Signé en bas à droite « K. Kesavayya, 47 »
Dim cadre : 55 x 51 cm ; Dim. à vue : 46,5 x 43 cm

1 500 / 2 000 €
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PORTRAIT D’UN RAJA ASSIS EN TENUE DE PARADE, GUJARAT, BHUJ, FIN XIXE SIÈCLE
Huile sur toile. Dans un intérieur de palais, le Raja est assis, en tenue de parade, appuyé sur une table ronde, un 
sabre glissé à la ceinture. En arrière-plan, vue d’un paysage. En bas à droite une inscription en nagari sur papier 
collée sur la signature de l’artiste et situé « Ghella […] Bhuj ».
Dim. cadre : 107,5 x 84 cm ; Dim. à vue : 89,5 x 63,5 cm

1 500 / 2 000 €
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MAUSOLÉE DE HAZRAT SULTAN NIZAMUDDIN AULIYA À DELHI, INDE DU NORD, SIGNÉ ET DATÉ 1798
Dessin aquarellé sur papier. Inscriptions en ourdu dans la marge du haut, poésie, et en bas, de droite à gauche, nom de 
l’artiste «Abd al-Rahman O[…]qari Molavi Mohammad Yousef Ali Khan Marhum Naqsh-e nevis Dehlavi » suivi du nom du 
tombeau « le plan du tombeau du Sultan Nizamuddin Auliya » et terminé par la date « 1e Moharram [12]13H./ 1798 ». Le 
mausolée se tient dans le complexe de Nizamuddin Dargah, entre le tombeau de la princesse moghole Jahan Ara(d.1681), fille 
de l’empereur Shah Jahan, et à droite la mosquée Jama’at Khane. L’édifice à coupole bulbeuse, est constitué en partie basse 
de jali agrémentés de tentures rouges et vertes.
Dim. cadre : 49,5 x 64 cm ; Dim. à vue : 36x 49,5 cm
État : très abîmé

Nizamuddin Auliya (1238- 1325), est un saint sufi celèbre, né à Badayun, à l’est de Delhi. Il fut un des disciples du grand saint soufi Farid al-Din 
Ganjshakar, connu sous le nom de Baba Farid et Construisit son Khanaqah à Ghiyaspur à Delhi où se reunissaient ses disciples dont le plus 
célèbre fut Amir Khosrow Dehlavi, poéte royal du sultanat de Delhi. où il donnait une éducation spirituelle aux étudiants.

3 000 / 4 000 €
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TOMBEAU DE L’EMPEREUR HUMAYUN À DELHI, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE.
Aquarelle sur papier collée sur carton. Inscription en bas au milieu en persan donnant « Maqbareh Humayoun / La tombe de 
Humayun ».
Dim. cadre : 47,5 x 61,5 cm ; Dim. à vue : 33x 47,5 cm

2 500 / 3 000 €
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COUR INTÉRIEURE D’UNE MOSQUÉE À 
DELHI, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE
Gouache sur page cartonnée. Vue de la cour 
intérieure d’une mosquée à arcatures en 
perspective, dont un côté porte une formule 
religieuse, Tahlil. Scène nocturne avec le 
dernier croissant. Enceinte autour d’un puits et 
d’arbustes sur l’un des côtés.
Dim. cadre : 40 x 56,5 cm ; 26 x 43,5 cm

500 / 700 €

125

VUE SUD-EST DU QUTB MINAR À DELHI, 
INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE.
Aquarelle sur papier. Un pavillon composé 
d’arches ouvertes sur une esplanade ronde, 
avec enarrière-plan Qtub Minar.
Dim. cadre : 21x 25,5 cm ; 
Dim. à vue : 14,5 x 19cm
État : tâches et mouillures

500 / 700 €

126

MOSQUÉE MOGHOLE, PROBABLEMENT À 
DELHI, XIXE SIÈCLE.
Dessin au crayon sur papier. Vue de l’entrée 
de la mosquée sur une esplanade entourée 
d’arcature et d’un parterre de végétation. 
Actuellement les minarets n’existent plus.
Dim. cadre : 15,5 x 20 cm ; 
Dim. à vue : 7,5 x 11,5 cm

300 / 500 €
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VUE DE LA BASE DE QUTB MINAR 
À DELHI, INDE DU NORD, XIXE 
SIÈCLE.
Aquarelle sur papier présentant une 
allée paysagée menant au Qtub Minar 
dont on voit la base, des passants et 
une charrette s’y promènent.
Dim cadre : 24,5 x 32,5 cm ; Dim à 
vue : 15, 5 x 24 cm

1 000 / 1 500 €

128

TOMBEAU DU SEYYED NEZAM AL-
DIN SAEB À SAMANEH, INDE DU 
NORD, XIXE SIECLE
Aquarelle sur papier. Inscription au 
milieu en haut en ourdu donnant «le 
plan de tombeau du Seyid Nezam 
al-Din Saeb à Samaneh ». Vue du 
tombeau entouré d’un mur de cloture 
et d’arbres.
Dim. cadre : 21x 30,5 cm ; 
Dim. à vue : 15x 24,5 cm

500 / 700 €

129

TOMBEAU PROBABLEMENT DES 
JARDINS LODI À DELHI, INDE DU 
NORD, XIXE SIÈCLE.
Aquarelle sur papier. Edifice à plan 
octogonal et double arcatures 
surmontées d’une coupole bubleuse 
entourée de chatri.
Dim. cadre : 18x 24,5 cm ; 
Dim. à vue : 12x 19cm

Les Jardins Lodi ont été bâti au XV-XVIe 
siècle par les dynasies des Sayyîd (1414 
-1451) et des Lodi
(1451-1526), actuellement dans le centre 
de Delhi. On y trouve de nombreux 
mausolées dont celui
de Muhammad Shah,dernier souverain de 
la dynastie Sayyid,

500 / 700 €
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MAUSOLÉE DANS LA MONTAGNE, XIXE SIÈCLE
Aquarelle sur papier. Vue d’un mausolée sur un 
rocher arrondi donnant sur une gorge étroite.
Dim. cadre : 19 x 23,5 cm ; Dim. à vue : 12,5 x 17 cm

300 / 400 €

131

ANLOHI, PROBABLEMENT ÉCOLE ANGLAISE
INTÉRIEUR D’UN PALAIS.
Dessin sur papier à l’encre polychrome, signé « by 
Anlohi » en bas à droite, représentant au travers
de deux arches, deux côtés d’une cour intérieure.
Dim. cadre : 45,5x 48,5 cm ; 
Dim. à vue : 29,5 x 32,8 cm

300 / 500 €

132

LA MARTINIÈRE OU PALAIS CONSTANTIA À 
LUCKNOW, XIXE SIÈCLE
Dessin sur papier au crayon à rehauts d’aquarelle 
à marge bleu. Inscription en ourdu en bas donnant 
«naqsh-e […] Markin Saheb dar Lucknow […] ». Etat : 
Restaurations anciennes.
Dim. cadre : 22 x 28, 5 cm ; 
Dim. dessin à vue : 12 x 18.

Claude Martin (1735-1800), major général de la Compagnie 
anglaise des Indes Orientales (CAIO), s’était fait construire 
le palais Constantia à Lucknow, lorsqu’il renonça à rentrer en 
Europe à cause de la Révolution française. Il est actuellement 
le siège de l’école “ La Martinière” de Lucknow.

800 / 1 200 €
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PORTRAIT EN PIED DE FACE D’UN RAJA DE JODHPUR, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE
Gouache sur papier. Sur une terrasse, le raja auréolé, est debout de face, portant une large barbe et des moustaches 
peignées, richement paré et vêtu d’une robe blanche plissée tenant un sabre.
Dim. cadre : 40,5 x 35,5 cm ; Dim. à vue : 25x 20,5 cm

500 / 700 €
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PORTRAITS DES EMPEREURS MOGHOLS, XIXE 
SIÈCLE.
Quatre miniatures ovales sur papier, peintes en 
polychromie présentant les quatre premiers
empereurs moghols : Akbar, Jahangir, Shah Jahan 
et Aurangzeb, aligné dans un cadre.
Dim Cadre : 16,5 x 50,5 cm ; 
Chaque médaillon : 9,5 x 8,5 cm

1 000 / 1 500 €

135

VUE PROBABLEMENT DU PALAIS D’UDAIPUR 
SUR LA RIVE DU LAC PICHOLA, RAJASTHAN, 
XIXE SIÈCLE
Dessin au crayon aquarellé présentant une vue de 
profil du palais, le long d’une étendue d’eau.
Dim cadre : 18 x 30,5 cm ; 
Dim. à vue : 11 x 24,5 cm

800 / 1 200 €

136

PORTRAIT EN BUSTE D’UN PRINCE VISHNUITE
Dessin à l’encre rehaussé d’aquarelle. Le prince est 
présenté de trois quart coiffé d’un turban à aigrette 
orné d’une chute de perles, et autour de son cou 
de colliers de perles.
Dim cadre : 35,5 x 31cm ; Dim à vue : 19 x 15 cm

800 / 1 200 €

134
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TEMPLE JAGANNATH DE LA TRILOGIE HINDOUISTE, ORISSA,PURI, XXE SIÈCLE.
Grande peinture polychrome sur tissu, présentant dans le temple de gauche à droite : Balarama (le
frère aîné de Krishna), Subhadra (la soeur de Krishna) et Jagannath (Vishnu-Krishna). À chaque
angle, sur les colonnes du temple, portraits de divinités : Hanuman, Shiva, Vishnu, Garuda et Ganesh.
Dim. cadre : 92,5 x 151 cm

3 000 / 4 000 €
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COLLIER INDE SUD, BRACELET KANGAN ET UNE 
CHAÎNETTE EN ARGENT INDE DU NORD
Sur une tresse de laine bleue, douze médaillons en forme 
de boteh encadrent un polylobe à décor repoussé floral ; 
- Un bracelet aux extrémités à tête de dragons et corps 
annelé : - Une chaînette serpent.
PB : 213 g : 173 g : 25 g
Dim. : 46 cm : 6,5 cm : 38 cm

250 / 350 €

138

DEUX COLLIERS, INDE DU SUD
Le premier en argent, composé de quatre chaînes de 
rosettes reliant deux triangles à un pendant quadrilobé 
ajouré et ciselé de fleurs et pendeloques en métal ; - le 
second constitué d’une double chaînette serpent, en argent 
ET(inférieur à 800 ‰) reliée à intervalles réguliers par des 
anneaux.
P : 454 g : 50,4 g
Dim : 41 cm : 46 cm

250 / 350 €

140

COLLIER ET CHAÎNE EN ARGENT, INDE DU SUD
Assemblage de sept rangs de rosettes réunies aux 
extrémités par deux triangles ajourés, ornés de croissants, 
de cabochons en pâte de verre colorée et de grelots ; 
- Chaînette serpent sans fermoir.
P. : 461 g : 35 g
Dim. : 54,5 cm : 25 cm

200 / 300 €

139

CEINTURE ET CHAÎNETTE EN ARGENT, INDE DU SUD
Ceinture composée de neuf chaînettes perlées, tenues par 
des trapèzes fleuris et d’un fermoir en deux parties ajourées 
et fleuries ; - Petite chaîne serpent.
P : 508 g : 12 g
Dim. : 91, 5 cm : 25,5 cm

250 / 300 €

138 139

140 141

84



143

PORTE LINGAM, COLLIER ET CHAÎNE, INDE DU SUD
Pendentif de forme rectangulaire s’ouvrant en deux, en 
argent, surmonté des cornes du taureau Nandi et entouré 
de deux toupies latérales, porté par une chaîne carré à 
chevrons ; - collier composé d’un assemblage de deux 
chaînettes et quatorze cabochons moulés en forme de 
boteh en métal argenté ; - Chaîne formée d’un rang de 
perles carrés en argent.
P. : 236 g : 119 g : 98 g
Dim. : 38 cm : 39 cm : 54,5 cm

250 / 350 €

142

CEINTURE EN ARGENT, MAHARASTHRA / KARNATAKA
Fermoir à pas de vis latéral au décor ciselé de têtes 
d’animaux et de fleurs dorées, monté sur trois chaînes 
tressées tenues par des rosettes en argent et dorées.
P : 316 g
Dim. : 79,5 cm

300 / 400 €
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CEINTURE KAMARPATTA,EN ARGENT, INDE DU NORD
Assemblage de dix-huit fines chaînes tressées reliées par 
sept médaillons circulaires et rectangulaires à décor floral 
ajouré et ciselé, se terminant par quatre plaques carrées 
à décor repoussé et ciselé de paon et de lions sur fond 
végétal. Fermoir pyramidal à goupille représentant le mont 
Méru, à cabochon de verre rose 
P. : 882,5 g. 
Dim. : 80 cm

300 / 500 €

145

COLLIER, DEUX BRACELETS KANGAN EN ARGENT, INDE 
DU NORD ET DU SUD
Collier, en argent ET (inférieur à 800 ‰), composé de 
barrettes de losanges à pendeloques perlées, portant un 
pendentif triangulaire à décor ajouré de fleurs ciselées, 
perles et pendeloques coniques ; - Deux bracelets en 
argent, à décor ciselé de motifs géométriques se terminant 
l’un en têtes d’éléphants, l’autre en têtes de lions ; - Joint 
une chaînette serpent.
P. : 216 g : 256,5 g : 308,5 g : 21 g
Dim. : 39 cm : 5,5 cm : 6 cm : 43,5 cm

300 / 350 €
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PENDENTIF RELIQUAIRE TA’VIZ, BRACELET ET BRACELET DE 
CHEVILLE, DECCAN
Reliquaire cylindrique en argent aux extrémités en pointe, sommé d’un 
toit rectangulaire à neuf pointes monté sur une chaîne serpent. Décor 
repoussé et ciselé, de motifs géométriques pour le cylindre et pour le 
toit de makara encadré par deux oiseaux, Kerala ; - Bracelet jonc, en 
argent ET (inférieur à 800 ‰), composé de huit doubles cylindres ornés 
de rosettes appliquées, assemblés sur une plaque crénelée : - Bracelet 
de cheville moulé en métal argenté creux, à décor de têtes de serpents 
affrontés, fermoir en boules à motif de fleurs et à goupille ; - Chaînette 
serpent en argent bas titre.
P. du pendentif : 264 g :
Dim. : 36,5 x 14 cm : 6,5 cm : 9 cm : 42,5 cm

200 / 300 €

147

DEUX CEINTURES ET UN BRACELET, INDE DU SUD
La première, en argent, Maharashtra / Karnataka, composée d’une 
chaîne serpent et d’un fermoir à pas de vis latéral orné d’un losange à 
cabochon en pointe ; - La seconde, en argent ET (inférieur à 800 ‰), 
formée d’un assemblage de quatre fois trois chaînes d’anneaux alternés, 
tenues par des barrettes, fermoir à goupille composé de deux trapèzes 
à décor ciselé et appliqué de fleurs et pendeloques ; - Bracelet en 
argent, en maille tressée achevé de têtes d’éléphants.
P. : 487 g : 156 g : 88,5 g
Dim : 76,5 cm : 69 cm : 5,5 cm

300 / 350 €

148

CEINTURE EN ARGENT, RAJASTHAN
Deux chaînes serpent tenues par des anneaux à cabochons floraux et 
pyramidaux se terminant par un fermoir toupie à décor repoussé de 
registres grainés.
P. : 485 g
Dim. : 88,5 cm

250 / 300 €
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DEUX CEINTURES, MAHARASHTRA / KARNATAKA, ET 
TORQUE, PAKISTAN, EN ARGENT
La première composée d’une chaîne à anneaux alternés 
et d’un fermoir à pas de vis latéral orné d’une rosette 
appliquée et de cabochons en pointe ; - La seconde, en 
argent ET (inférieur à 800 ‰), formée de deux chaînes 
serpent reliées par des anneaux à tête de fleur et d’un 
fermoir à pas de vis latéral orné d’un losange fleuri et de 
cabochons en pointe, encadré de deux plaques carrées 
ciselées de tête d’animal ; - Torque moulé à décor de 
poissons et de fleurs ; - Chaîne à anneaux alternés et 
fermoir en S.
P. : 180 g : 221 g : 195 g : 128 g
Dim. : 70 cm : 68 cm : 11,5 cm : 70 cm

300 / 400 €

150

COLLIER, PAIRE DE BRACELETS, RAJASTHAN
Collier en argent composé de six chaînettes terminées par 
deux boteh ornés d’un cabochon conique, de grelots et 
de quatre médaillons de personnages en buste ; - Deux 
bracelets moulés carénés, en argent ET (inférieur à 800 
‰), ciselés de motifs géométriques et ornés de cabochons 
perlés et carrés ; - Joint une chaînette serpent,en argent ET 
inférieur à 800 ‰.
P. : 320,5 g : 180 g : 177 g : 14,5 g
Dim. : 43 cm : 5 cm : 5 cm : 55,5 cm

250 / 350 €

151

CEINTURE EN ARGENT, ANDHRA PRADESH
Composée de quinze plaques moulées, articulées, bordées 
de perles, présentant dans un cadre ajouré un décor 
d’animaux (oiseaux, crocodiles, chiens) et de personnages, 
fermoir pyramidal à goupille, représentant le mont Méru.
P. : 472 g
Dim. : 59 cm

250 / 300 €

149
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CEINTURE EN ARGENT, CAUCASE, 1915.
Sur un lien de cuir, assemblage de dix-huit plaques 
rectangulaires bordées d’une frise perlée, à décor ciselé 
d’entrelacs végétaux et appliques en amandes aux 
intersections. Fermoir en demi cylindre. Poinçons sur 
chaque plaque ‘CM ou C pi?’ et sur la dernière plaque ‘84 
+ tête’ ; date sur le fermoir 1915.
PB. : 487,5 g
Dim. : 77,5 cm

250 / 300 €

153

TROIS BOÎTES EN ARGENT, XXE SIÈCLE
Décor repoussé et ciselé, la première en forme de coeur 
ornée d’oiseaux affrontés - La seconde, circulaire, à 
entrelacs végétaux et sommée d’un paon ; - La dernière 
polylobée à motif d’oiseaux tête bêche.
P. : 35g : 34 g : 32,5 g
Dim : 5 cm : 6 x 4,5 cm : 4,5 cm

150 / 200 €

154

CEINTURE EN ARGENT, MAHARASHTRA /KARNATAKA,
Deux chaînes serpent tenues par des anneaux à tête de 
fleurs, se terminant par un fermoir articulé à doubles 
cylindres chevronnés et perlés achevés de deux losanges à 
damier à cabochons en pointe.
P. : 368gr.
Dim. : 74 cm

300 / 400 €

152 153
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QUATRE CEINTURES, INDE DU SUD
Deux ceintures, en argent, Maharashtra / Karnataka, 
à fermoir à pas de vis latéral orné d’un losange et de 
cabochons en pointe, la première à chaîne d’anneaux 
alternés, la seconde à chaîne serpent :- La troisième, en 
argent ET (inférieur à 800‰), composée d’un assemblage 
de barrettes de cinq coeurs et trèfles et d’un fermoir à 
trapèzes à goupille : - La quatrième, constituée de deux 
chaînes serpent tenues par des anneaux à tête de rosette et 
d’un fermoir à goupille en losange à décor floral ciselé.
P. : 166 g : 93,5 g : 59 g
Dim. : : 75 cm : 79 cm : 78,5 cm : 70 cm

350 / 450 €

156

CEINTURE EN ARGENT, KARMAPATTA, INDE DU NORD
Composé d’une tresse de neuf chaînes reliées par des 
plaques rectangulaires et circulaires à médaillons appliqués 
ornés d’ entrelacs floraux,de paons et de soleils. A chaque 
extrémité trois plaques à décor ciselé de paon, cheval et 
lion et fermoir à goupille en forme de pyramide sommée 
d’un perle de verre blanc, représentant le mont Méru.
P. : 443,5 g
Dim. : 75,5 cm

350 / 450 €
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COLLIER HIMALAYA, CEINTURE CACHEMIRE
Collier composé de trois pendants tilhari dont le plus grand surmonté de fleurs et cabochons de verre vert et rouge reliés par 
quatre séries de brins de perles vertes ; - Ceinture en velours violet brodée de fils métalliques dorés, de perles polychromes et 
de pastilles dorées dessinant des fleurs. Fermoir en forme de boteh, à décor appliqué de même nature ; - Joint un pendentif 
en bronze en croissant orné d’un oiseau.
Dim. : 92 cm : 72 cm : 5,3 x 5,5 cm

Pour des objets similaires :
Collier au pendant tilhari : Agnés WOLINER, Triabl Fashion, Eve, vente publique du 1/12/2014, lot 202 p. 83

250 / 300 €
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PECTORAL “NAGA”, INDE DU NORD, NAGALAND 
(ANGAMI)
Dix rangs de bâtonnets de coquillages, cornaline et perles 
de verre bleues et orangées, tenues assemblés par des 
plaques d’os et terminés de deux moitiés de conque.
Dim. : 43 cm

Pour des objets similaires : Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve 
Svv, Paris Hôtel Drouot,1er décembre 2014, p. 115 lot 292

300 / 500 €
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PECTORAL “NAGA”, INDE DU NORD, NAGALAND 
(ANGAMI)
Neuf rangs de bâtonnets de coquillages, cornaline et perles 
de verre bleues et orangées,assemblés par des plaques 
d’os et terminés par 3 sections de conque.
Dim. : 65 cm

Pour des objets similaires : Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve 
Svv, Paris Hôtel Drouot,1er décembre 2014, p. 115 lot 292

300 / 500 €
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DEUX COLLIERS ET CEINTURE, INDE DU NORD
Le premier constitué d’une enfilade de sept rangs de perles 
de corail ponctuée de pierres turquoises et de médaillons 
polylobés émaillés des pieds de Krishna fermés par deux 
triangles en argent émaillés et chaînette ; - Le second 
composé de perles, de cônes, de losanges, de grelots 
argentés et de perles de verre ; - La ceinture formée 
d’anneaux argentés torsadés et fermoir fleur.
PB. 1er collier : 380.80 g : ceinture : 311g
Dim : 51,5 cm : 62 cm : 79 cm

200 / 300 €

161

COLLIER, BRACELET DE CHEVILLE ET RELIQUAIRE
Sur une tresse de laine et coton, quatre rangs de perles 
de corail, de pierres turquoise, d’ambroïne, de kopal et de 
trèfles argentés, bordée de pièces de monnaie à l’effigie 
de Victoria 1891, Edouard VII 1904,1907,1910, Georges 
V 1914, 1917 ; - Bracelet de cheville en argent moulé et 
ciselé de tête de serpent et de fleurs, fermoir en boutons 
de fleurs à goupille ; - Un pendentif reliquaire en argent 
ET (inférieur à 800‰), de forme rectangle bordé de quatre 
cylindres à pendeloques au décor végétal ciselé.
P : bracelet cheville : 101 gr.
PB : 100g : 72 g
Dim. : 79 cm : 9,2 cm : 5,7 x 7 cm

200 / 300 €
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COLLIER “NAGA”, INDE, NAGALAND
Enfilade de cent seize rangs de perles tubulaires de verre rouge se terminant par deux attaches en fibre tressée, fermoir en 
pièce de monnaie à l’effigie de Georges VI.
Dim. : 67 cm

Pour des objets similaires : Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve Svv, Paris Hôtel Drouot, 1er décembre 2014, p. 109 lot 275,276

300 / 400 €
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DEUX COLLIERS ET UN TORQUE, RAJASTHAN
Le premier formé de trois rangs de perles de corail, 
d’ambroïne, de pierres turquoise, de kopal, de métal 
argenté ; - Le second argenté composé de perles côtelées 
ou en os ; - Torque argenté composé de fils torsadées 
tressés et de boules argentées perlées et côtelées.
Dim. : 30 cm : 42 cm : 16,5 cm

250 / 350 €

163

DEUX COLLIERS ET BOUCLES DE CEINTURE, RAJASTHAN
Le premier collier, enfilade de quatre rangs de perles de 
corail ponctuées de perles de verre rouges, jaunes et 
ocres, terminées par deux triangles en argent à décor floral 
repoussé et émaillé bleu et vert ; - Le second, enfilade 
de perles oblongues en métal argenté et pampilles de 
verre orangées ; - Huit boucles de ceintures en argent de 
différentes formes à décor floral ajouré.
PB. : collier perles : 297 g : boucles 383 g
Dim. : 41,5 cm : 30 cm : 4,5 à 12 cm.

200 / 300 €

164

COLLIER ET TORQUE VARLOH, GUJARAT, KUTCH 
(RABARI)
Enfilade de perles de corail de différentes formes ; - Torque 
argenté formé d’enroulements spiralés et ajourés.
Dim. : 70 cm : 14,5 cm
Pour des objets similaires : Torque : Agnés WOLINER, Triabl 
Fashion, Eve, vente publique du 1/12/2014, p. 98 lot 244

300 / 350 €

166

TROIS COLLIERS, RAJASTHAN ET TIBET/LADDAKH
Le premier, enfilade de cinq rangs de perles de corail 
ponctué de turquoises terminé par deux triangles en argent 
peints en jaune et noir ; - Le second enfilade de perles 
de verre multicolore, argentées sphériques, cylindres et 
coniques ; - Le dernier, composé de deux rangées de 
perles de corail, turquoise et ambroïne encadrant des 
demi sphères argentées à petits cabochons turquoise et 
pendeloques.
PB : 1er collier : 238 g
Dim. : 34,5 cm : 73 cm : 30 cm

250 / 300 €

164
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COLLIER DE PIERRES COLORÉES TIBET ET PENDENTIF EN ARGENT, RAJASTHAN
Collier composé de quatre rangs de perles de corail, de pierres vertes, perles argentées godronnées, d’anneaux perlés et de 
pendeloques fleuronnées : - Pendant talismanique à décor de paons affrontés et grelots sur une chaîne serpent carrée.
P. : 138 g
Dim. : 39 cm : 49 cm

300 / 400 €
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COLLIER “NAGA”,INDE DU NORD, NAGALAND ET 
CEINTURE EN ARGENT,TIBET
Enfilade de soixante-dix-huit rangs de bâtonnets de verre 
rouge alternés de perles rondes noires, bleues et oranges, 
fermoir en coton tissé et boutons en pièces de monnaie 
à l’effigie du roi Georges VI et inscrites “Georges VI King 
Emperor” ; - Ceinture formée de six chaînes tressées 
serpent et trois cabochons pyramidaux ornés de corail.
PB. : ceinture 417g
Dim. : 25,5 cm : 76 cm

300 / 500 €

168

DEUX COLLIERS, RAJASTHAN
Le premier sur liens de coton noir, enfilade de pendeloques 
de verre coloré jaune et pendant central en amande rouge 
agrémentés de grelots ; - Le second composé d’une série 
d’oiseaux entre deux rangées de perles noires, blanches 
et turquoises ; - Joint un flacon de khol et quatre éléments 
divers ciselés d’oiseaux, de pieds de Khrisna et de 
végétaux.
Dim. : 32 cm, 48 cm : H. : 17 cm

150 / 200 €

169

TROIS BRACELETS EN ARGENT, RAJASTHAN ET 
BIRMANIE, ET DEUX COLLIERS
Trois bracelets, le premier ouvert, à décor de chaîne 
torsadée, le second, formé de rangées de perles oblongues 
sur une âme de coton, le dernier à fermoir à goupille 
composé d’une chaîne maillée terminé par deux têtes de 
dragons ; - Un collier d’une enfilade de perles millefiori 
rondes et cylindriques ; - Le second, huit rangées de perles 
noires à médaillon en arc de cercle à motif de paons et 
fleurs.
P. : 118 g : 182 g : 99 g
Dim. : 5,5 cm : 4 :5 cm : 5,5 cm : 25 cm : 30 cm

200 / 300 €

171

COLLIER TIBETAIN, ET DEUX BRACELETS EN ARGENT
Trois rangs de perles de corail, d’ambre et imitation, 
de turquoises et de perles argentées, réunis par deux 
triangles ; - Deux bracelets joncs creux et sonores, ciselés 
de mandorles, de motifs géométriques et de fleurs.
PB. : 105 g : 74 g
Dim. : 28 cm : 7,5 cm : 7,5 cm

200 / 300 €

168 169
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COLLIER DE CORAIL, TIBET,
Enfilade de treize rangs de perles de corail, de kopal, 
d’ambroine, de turquoises et de perles argentées se 
terminant par deux triangles ciselés d’un vase.
Dim. : 46 cm

300 / 500 €
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GRAND PECTORAL EN CORAIL, TIBET/LADDAKH
Dix rangs de perles de corail ponctués de turquoises, réunis 
au centre par une barrette rectangle en métal incrustée de 
turquoises et se terminant par deux triangles en argent à 
décor appliqué de rosettes et cabochons.
PB. : 768 g
Dim. : 43 cm

400 / 600 €

174

DEUX COLLIERS, INDE DU NORD, LADDAKH, ET TIBET
Le premier, enfilade de quatre rangs de perles de corail, 
pierres turquoise, ambre et imitation séparées par des 
demi-lunes en argent et pendeloques en bouton de lotus, 
longue tresse de laine en fermoir ; - Le second, composé 
de huit rangs de perles de corail et argent ET (inférieur à 
800‰) séparés par des barrettes de losanges à pendentif 
rond et bombé, ciselé de fleurons et cabochon turquoise.
Dim. : 48 cm, 200 cm

300 / 500 €

175

COLLIER ET FERMOIR DE CEINTURE EN ARGENT, 
LADAKH ET TIBET
Le collier,composé de rangs de perles de corail, de 
turquoises et de perles argentées séparés par dix barrettes 
de losanges et pendeloques en bouton de lotus ; - la 
ceinture constituée de quatre chaînes serpent à fermoir 
orné de trois cabochons en toupies sertis de perles de 
corail, pierre verte et turquoise.
PB. : élément de ceinture : 159 g
Dim. : 30 cm : 25 cm

300 / 350 €

173
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175
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TORQUE VARLOH EN ARGENT GUJARAT, DEUX 
BRACELETS EN IVOIRE ET UN COLLIER INDONÉSIE
Collier en torsades de fils tressés de tailles différentes 
formant un décor géométrique à fermoir en anneaux ; 
- Deux bracelets à charnière, en ivoire, à fermetures à 
goupille (dont l’une en métal) ornées de deux cartouches 
en métal argenté ciselés pour l’un de cygnes émaillés verts 
et pour l’autre, de rinceaux végétaux ; - Enfilade de perles 
rondes et tubulaires en verre millefiori et bois.
P. : torque 445,5 g
Dim. : 18,5 cm : 6 cm : 5,2 cm : 55 cm

300 / 400 €

176

DEUX COLLIERS ET UN PENDENTIF EN ARGENT, INDE 
DU NORD
Le premier, composé de douze rangs de perles de corail 
ponctuées de perles en argent à fermoir en métal ; - Le 
second, enfilade de perles en métal argenté, godronnées 
en argent ET (inférieur à 800‰), de pierres de différentes 
tailles formes et couleurs ocre et rouge et de perles ; 
- Pendentif en forme de coeur, ciselé de deux paons 
affrontés autour d’un arbre et de fleurs.
PB. : 151,5 g : 327 g
P. : pendant 48,5 g
Dim. : 25 cm : : 45 cm : 11 x 9,5 cm

200 / 300 €

179

DEUX BRACELETS EN ARGENT, UN COLLIER ET DEUX 
ÉLÉMENTS DE COLLIER, INDE DU NORD
Deux bracelets à charnière et fermoir à goupille en métal, 
l’un à décor de trois rangs de perles ornant un cercle 
filigrané, l’autre hérissé de rangs de tiges encadrant trois 
cartouches à décor géométrique et trèfle appliqué, avec 
poinçon : - Enfilade de cercles plats à centre conique en 
métal argenté ; - Deux triangles en métal argenté à décor 
repoussé émaillé bleu, jaune et vert de fleurs.
P. : 194,5 g : 281,8 g :
Dim. : 5 cm : 5 cm : 40 cm : 5,5 cm

300 / 400 €

177

TROIS COLLIERS ET UN TORQUE VARLOH, INDE DU 
NORD
Le premier, enfilage de perles d’ambre et imitation 
alternées de sept tonnelets en argent, godronnés et 
ciselés de fleurs, et de six pièces de monnaie d’une roupie 
indienne de 1915 à l’effigie de George V ; - Le second 
composé d’un rang de perles de verre noires ; - Le dernier, 
en perles jaunes et vertes à pendant de perles tressées 
d’une fleur sur fond noir ; - Torque creux, en argent, orné 
de perles et motifs floraux, fermeture à cabochon, Gujarat.
P. du torque 183 g
PB. : 1er collier : 151.50g
Dim. : 35 cm : 69 cm : 55,5 cm

250 / 300 €
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UN COLLIER, UN BRACELET ET UNE CHAÎNETTE EN ARGENT, INDE DU NORD
Sur deux brins de coton entouré de fils dorés, un médaillon en forme de coeur rose et jaune sous verre encadré par une série 
de pendeloques en métal argenté en forme de boutons de lotus et grelots ; - Bracelet ouvert achevé de têtes de dragons, à 
décor de rosettes appliquées ; - Chaînette serpent.
PB. : 110,9 g
P. : 133 g : 19,14 g
Dim. :30 cm : 35,5 cm : 6 cm

250 / 350 €
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CARREAU AUX GRAPPES DE RAISIN, TURQUIE 
OTTOMANE, IZNIK, SECONDE MOITIÉ DU XVIE SIÈCLE 
Carreau de revêtement en céramique siliceuse à décor 
peint en polychromie sur fond blanc et sous glaçure 
incolore. Décor de pampre à grappes de raisin, et tige 
d’églantines et son feuillage.
Dim. : 26,5 x 22 cm.
Etat : Un bord fracturé et éclats d’émail.

800 / 1 000 €

183

CARREAU AUX FLEURS COMPOSITES, SYRIE, DAMAS, 
XVIIE SIÈCLE
Carreau de revêtement en céramique siliceuse peint en 
bleu cobalt et vert à décor d’une grande fleur composite à 
coeur de grenade entourée de tiges de palme échancrée..
Dim. : 25 x 20 cm.
Etat : deux angles fracturés, une fêlure de cuisson

250 / 350 €

181

FRAGMENT D’ÉTOILE, CERAMIQUE DE TYPE 
LADJVARDINA, IRAN ILKHANIDE, XIVE SIÈCLE
Branche d’un carreau étoilé en céramique siliceuse à décor 
de petit feu lapis et or de rinceaux végétaux.
Dim. : 10x 13,5 cm.

150 / 200 €

184

GRANDE ÉTOILE LUSTRÉE, IRAN QÂJAR, XIXE SIÈCLE
Céramique siliceuse à décor en réserve sur fond à reflets 
métalliques. Composition cruciforme aux boutons de lotus 
sur un fond tapissant d’arabesques. Les versets 26 et 27 
de la sourate III “Al- Imaran”, en écriture nasta’liq à reflets 
métalliques sur fond crème au rebord.
Diam. : 30,5 cm.
Etat : fracture et éclats, en deux.

400 / 600 €

181
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PLAT AUX OEILLETS ET TULIPES, TURQUIE OTTOMANE, 
IZNIK, XVIIE SIÈCLE
Céramique siliceuse à décor peint en polychromie bleu 
cobalt, vert, rouge et noir sur fond blanc et sous glaçure 
transparente. Composition symétrique d’oeillets et tulipes 
rouges autour d’une fleur composite à coeur de grenade. 
Frise de vagues et rochers au rebord.
Diam. : 29 cm.
Etat : Sauts d’émail sur le rouge et égrenures.

800 / 1 000 €
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LAME D’ÉPÉE, PROBABLEMENT INDE,XIXE SIÈCLE
En fer, à trois gouttières centrales bordées de pseudo-
inscriptions ciselées sur les deux côtés.
Long. : 104 cm

120 / 150 €

186

FOURNEAU DE QALIAN EN OR SERTIS DE GRENATS, 
IRAN QÂJAR, XIXE SIÈCLE
Fourneau de narghilé en or, à décor de mandorles et 
rosettes serties de grenats, turquoises et émeraudes.
Dim. : 6,7 x 9 cm
Etat : légèrement enfoncé

1 000 / 1 200 €

187

VINGT-SEPT MOULES PROBABLEMENT À GÂTEAUX 
SANDESH, BENGALE, XIXE SIÈCLE
En laiton, de formes diverses à décor géométrique, floral, 
de divinités, de poissons, d’oiseaux. 
Dim. : entre 2 et 11,5 cm.

Les sandesh sont des pâtisseries faites à base de sucre et de 
chhena, fromage fermenté ou cream cheese, traditionnellement 
faits au Bengale. La boule de pâte est pressée dans la main sur le 
moule afin d’obtenir le décor final, puis cuite à basse température.

150 / 200 €

188

TRENTE MOULES PROBABLEMENT À GÂTEAUX 
SANDESH, BENGALE, XIXE SIÈCLE
En laiton, de formes diverses à décor géométrique, floral, 
de divinités, de poissons, d’oiseaux et un inscrit.
Dim. : entre 2,3 et 4,5 cm.
Voir le lot précèdent pou plus d’informations

180 / 250 €

190

LOTA, CISEAUX À BÉTEL, ET DIVERS INSTRUMENTS, 
RAJASTHAN
Vase à eau à panse globulaire en cuivre à décor ciselé de 
divinités et guerriers, sur fond de
grènetis ; - Casse noix d’arec à tête de dragon, en fer à 
manches en argent, incrusté de motifs dorés ; - Cuillère à 
offrande, sruva, achevée d’une divinité dansante et cuilleron 
en bouton de lotus ; - Coupe- papier en épée en bronze à 
lame fleurie ; - Petit marteau à sucre en bronze à heurtoir 
achevé d’une tête de dragon ; - Elément de ceinture en 
bronze ciselé ; - Etui en bronze à couvercle coulissant à 
décor ciselé de fleurs.
Dim. : lota, 14,5 cm ; ciseaux, 21 cm ; cuillère, 15 cm ; 
épée, 17 cm ; hache, 10,4 cm ; étui, 9 cm ;
élément de ceinture, 8,5 cm

200 / 250 €

186
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FOURNEAU DE QALIAN ÉMAILLÉ SUR OR, IRAN QÂJAR, 
XIXE SIÈCLE
Fourneau de narghilé émaillé en polychromie sur or 
présentant deux mandorles à décor de femmes habillées 
à l’européenne entourant un enfant, alternées de 
deux rondeaux à bouquets surmontés de médaillons 
architecturés, sur un fond de pampres de vigne.
Dim. : 6,3 x 8,5 cm
État : légers enfoncements et sauts d’émail

2 500 / 3 500 €

191

FOURNEAU DE QALIAN ÉMAILLÉ SUR OR, IRAN QÂJAR, 
XIXE SIÈCLE
Fourneau de narghilé émaillé en polychromie sur or 
présentant deux mandorles à décor de femme habillée à 
l’européenne assise à côté d’un enfant, sur un fond floral.
Dim. : 6,4 x 8,6 cm
État : enfoncements et sauts d’émail

2 000 / 2 500 €
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THÉIÈRE EN ARGENT, IRAN, XXE SIÈCLE
Panse côtelée, anse torsadée et couvercle à bouton, à décor de 
registres floraux, poinçons et 84 à la base.
Haut : 15 cm ; diam. base 9,5 cm
P. 545,69 grs

150 / 200 €

193

IMPORTANT NARGHILÉ, BENGALE, XIXE SIÈCLE
Base campaniforme en bidri à décor d’arcatures garnies de 
bouquets ceinturés d’une frise de pavots, fût en bois à décor 
appliqué et ajouré en argent d’entrelacs fleuronnés. Elle repose sur 
un socle en bois.
Haut. : 59,5 cm ; base socle : 19 cm
Etat : manque le fourneau.

1 000 / 1 200 €

205B

LANCE, PROBABLEMENT INDE, XIXE SIÈCLE
Hampe en bois, à pommeau globulaire en ivoire et lame 
triangulaire à double tranchant.
Long : 153 cm

200 / 300 €

194

VERSEUSE ÉMAILLÉE, IRAN QÂJÂR, FIN DU XIXE SIÈCLE
Verseuse piriforme à large bec verseur en cuivre à décor émaillé 
polychrome de médaillons flammés présentant des scènes de cour, 
entourés de rinceaux végétaux tapissants.
Haut. : 16 cm.

800 / 1 200 €

195

AIGUIÈRE EN BRONZE, CACHEMIRE, XIXE SIÈCLE
Aiguière en bronze à panse godronnée et anse en esse terminée 
en tête de dragon, montée sur quatre pieds. Sur la panse, décor 
incisé floral tapissant et mandorles appliquées avec monogramme 
de deux M imbriqués.
Haut. : 32 cm.

700 / 800 €

196

SABRE, TURQUIE OTTOMANE, FIN XIXE
Sabre à lame courbe en acier damasquinée or d’inscriptions de 
formules rituelles, monture en agate sertie de grenats, soie en 
métal ciselé avec poinçon sah et tughra, garde ornée de grenats. 
Fourreau à âme de bois et appliques de galuchat et métal doré 
ciselé de cartouches polylobés végétaux.
Dim. :53,5 cm
État : mauvais état, quelques pierres manquantes à la poignée et 
traces de rouille

3 000 / 5 000 €
197

POIGNARD, KARD, IRAN QÂJAR, XIXE SIÈCLE
Lame droite en acier damassé, monture en ivoire encadrant une 
soie émaillée polychrome et dorée à décor de gol et bolbol et 
buste d’homme au culot.
Dim. : 30 cm
État : traces de rouilles

1 500 / 2 000 €

198

ASPERSOIR GULABDAN ET AIGUIÈRE EN ARGENT, INDE NORD, 
XIXE SIÈCLE.
Aspersoir à panse godronnée, long col terminé d’une rose ciselée, 
sur piédouche ajouré, et inscription nagari sous la base ; - Aiguière 
à panse globulaire munie d’une anse à tête de perroquet, d’un bec 
à tête de dragon et d’un couvercle en coupole surmontée d’un 
oiseau, ornée sur la panse de paons affrontés et boteh ; - joint un 
stick de lecture
Dim. : aspersoir, 25,2 cm ; aiguière, 18,3 cm ; stick, 20 cm
P. : 718 grs

300 / 500 €

198B

COUPE EN ARGENT, TURQUIE, XXE SIÈCLE
Coupe évasée à anse surmontée d’une colombe et décor ciselé 
d’une frise de feuillage sur fond maté. Poinçon et pseudo-tughra 
sous la base.
Diam. : 13,5 ; h. : 5 cm. PB : 240,25 g.

300 / 500 €

200

SALERONS EN ARGENT, POUR LE MARCHÉ INDIEN, XIXE 
SIÈCLE
Ensemble comprenant une clochette, un poivrier et une salière sur 
un plateau à bords quadrilobés et côtelés sur fond quadrillé. Trois 
poinçons sous la base.
Dim. : 19x15 cm. ; Poids : 285 g

300 / 500 €

201

BALANCE ET SON ÉTUI, INDE, XIXE SIÈCLE
Balance en laiton à deux plateaux, étui en bois à décor sculpté de 
rinceaux floraux et tête de perroquet.
Dim. étui : 23 cm
Etat : trous dans le bois

200 / 300 €

202

POIGNARD, DJAMBIYA, YÉMEN, XXE SIÈCLE
A large lame courbe, monture en bois rehaussé de boutons 
en métal argenté, fourreau appliqué de métal argenté à décor 
de registres losangés en partie haute et en partie basse en 
cuivre, ciselé de motifs chainés ; avec sa ceinture et son tissu de 
protection.
Long. : 55 cm

200 / 250 €

203

DEUX POIGNARDS, KOUMIYA, MAROC, DÉBUT XXE SIÈCLE
A lame courbe, monture en bois terminée en “queue de paon”, 
le premier à fourreau appliqué de cuivre, ciselé d’arabesques 
tapissantes ; - le second à décor d’arabesques dans des cartouches 
- avec leurs cordons.
Long. : 42 cm ; 41 cm

200 / 300 €

204

LANCE ET TRIDENT, INDE, XXE SIÈCLE.
Deux hampes en bois achevées l’une d’une lance en acier, 
l’autre d’un trident en acier également, un des attributs de çiva, 
symbolisant les trois gunas (créateur, préservateur et destructeur).
Dim. trident : 168 cm ; dim. lance : 211 cm.

120 / 150 €

205

DJAMBIYA ET SON COFFRET, ARABIE SAOUDITE, XXE SIÈCLE
Lame courbe, monture et fourreau en argent, à décor ciselé de 
palmes et du monogramme d’un palmier et sabres entrecroisés 
(Arabie saoudite). Dans son coffret en velours bleu marine portant 
le même monogramme.
Long. : 26 cm

250 / 350 €
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209

QUATRE PORTRAITS D’ADOLESCENTS ROYAUX, 
RAJASTHAN ET DECCAN, XIXE SIÈCLE
Trois tirages argentiques et un albuminé collés sur carton, avec 
tampons sur le montage.
Quatre adolescents, le premier debout enturbanné, habillé à 
l’européenne devant un fond paysager. Tampon du photographe 
en bas à droite sur le montage “Badri Arain Gupta Photographer 
Jaipur” ; - le second, assis sur une chaise portant un collier de 
pierres précieuses ; - le troisième, en buste, portant un diadème et 
un collier de fleurs, timbre sec du photographe en bas à droite sur 
le montage “Devares Art Studio, Fort Bombay” et armoiries de la 
couronne d’Angleterre ; - le quatrième, assis sur une chaise curule 
tenant une canne,son nom inscrit sur le montage “ Khan Bahadur 
Nawab Ghulam Husain, M.L.C Ganeshpur Estate, Basti” et cachet 
du photographe en bas à droite, effacé. 
Dim. : 20,5 x15,5 cm ; 20,5 x 15 cm ; 20,5 x15 cm ; 14 x10 cm.
Etat : monture tachée

500 / 700 €

206

STUDIO DEVARE & CO., BOMBAY, DÉBUT XXE SIÈCLE. 
PORTRAIT DE TROIS JEUNES PRINCES
Epreuve signée dans le négatif, de trois princes assis et 
alignés, en tenue d’apparat assis les mains jointes, cadre en 
bois. Nom de photographe en bas à droite “Devare & Co, 
Bombay”
Dim. avec cadre : 34,5 x 43 cm
État : petite déchirure
Le Studio DEVARE & Co. avait un studio à Bombay de 1906 à 
1930. A partir de 1912 ils ouvrent aussi un studio à Londres Eldon 
Street, distinction inhabituelle pour une compagnie basée en Inde.

250 / 300 €

207

TROIS PORTRAITS D’ENFANTS ROYAUX, RAJASTHAN ET 
INDE CENTRALE, XIXE SIÈCLE
Tirages argentiques collés sur carton. Le premier, un enfant à 
turban brodé d’arabesques ; - le second, un prince enturbanné 
assis sur chaise européenne, tampon du photographe 
“Herzog & Higgins et Mhow central India” sur le montage 
en bas à gauche ; - le troisième, debout en habit d’apparat, 
tenant une épée à l’intérieur d’un palais, avec cadre.
Dim. photos : 28,5 x 18,5 cm ; 20 x 13,5 cm ; 23,5 x 17,5 cm. 
Etat : mouillures, pliures, manques sur le carton

300 / 500 €

208

TROIS PORTRAITS D’ENFANTS ROYAUX, RAJASTHAN ET 
DECCAN, XXE
Tirages argentiques collés sur carton. Le premier assis 
sur une chaise à l’européenne, habillé en blanc avec 
un collier de perles, tenant une épée, étiquette du 
photographe sur le montage en bas à droite “ S.B.Syed 
Photo-Artist Dahoi” ; - le second, Prince Bhagwat Singh 
d’Udaipur, vers 1940, richement vêtu et paré d’un collier 
d’émeraudes, inscription en nagari à l’encre brune et noire 
sur le montage ; - le troisième avec un haut turban blanc 
surmonté d’une aigrette à plume, inscrit du nom de “H.H. 
the Raja Lakshman Singh. Chemba State” et étiquette de 
photographe “Luna studio Bombay” sur le montage.
Dim. : 20,2 x 15,5 cm ; 29,6 x 24,7 cm ; 51,5 x 39 cm
Etat : monture abîmée pour le premier
Pour un autre portrait du prince Bhagwat Singh d’Udaipur, voir P. 
Kumar KG, Posing for posterity : royal indian portraits, New Delhi, 
2012, p. 150.

300 / 500 €

210

CINQ PORTRAITS DU H.H. MAHARANA SAHIB BAHADUR 
OF UDAIPUR, MEWAR, XXE SIÈCLE
Trois tirages argentiques et deux albuminés, collés sur carton pour 
quatre, présentant deux portraits du Maharana, assis dans un 
fauteuil européen, enturbané et richement vêtu, dont l’un signé en 
bas à droite et portant le nom sur le carton du Maharana et l’autre, 
le nom du photographe “ R..Matzine” ; -
le troisième debout, de face, vêtu de blanc, s’appuyant sur une 
chaise et tenant une épée, c.1910 ; - le quatrième, le Maharana à 
cheval entouré de ses officiers et sa cour ; - Le dernier, assis sur un 
divan
au milieu de sa cour.
Dim. pour le premier à vue 37 x 28,5 cm ; 43 x 30,2 cm ; 28,5 x 
22,3 cm ; 29 x 25 cm ; 19 x 15 cm
Etat : taches, mouillures, déchirures.
Pour une photo similaire au troisième : Kumar K.G Pramod, Posing 
for Posterity, Royal Indian
Portraits, p.174

400 / 500 €

211

DIX PHOTOS OFFICIELLES D’INDIENS ET D’EUROPÉENS, 
RAJASTHAN, XXE SIÈCLE
Sept tirages argentiques et trois albuminés dont huit collés sur 
papier présentant : Gandhi et un européen dont le nom “Pethick 
Lawrence” est inscrit au dos au crayon avec la date de 1946 ; il fût 
secrétaire d’Etat pour l’Inde et la Birmanie entre 1945 et 1947 ; - 
Le second, albuminé, un groupe de personnes sortant d’un hôtel 
pour monter en voiture ; - Le troisième, un groupe de personnes 
devant la porte d’un temple, avec inscription sur le montage en 
bas à droite “S.B.Loj” ; - Le quatrième, albuminé, une famille 
dans un jardin ; - Le cinquième, une assemblée pour le départ 
de “Babu Himmatsingh Sahib, officier de l’administration du Raj 
Marwar, Jodhpur, 29 août 1925” et nom du photographe Vidyasal 
en bas à gauche sur le montage ; - Le sixième, assemblée avec des 
personnages portant des colliers de fleurs, étiquette et inscription 
au dos au crayon ; - Le septième, Garden party avec un raja et des 
européens, inscription en nagari au dos et nom du photographe 
en bas à droite ; - Le huitième, albuminé, le lieeutenant colonnel 
C.Ravenshave, résident à Mewar avec ses officiers et les membres 
de son club de criquet, inscription au dos donnant le nom et une 
autre en nagari ; - Le neuvième, visite d’européens à un raja dans 
un palais ; - Le dixième, photo de groupe pour le départ de M. 
Drake Brockman, Conseiller d’Etat du Jodhpur, daté 17 1 29.
Dim. : 21,5 cm x 16,5 cm ; 12 x17,5 cm ; 15,5 x 20,2 ; 15,5 x 20cm ; 
21,3 x 29 cm 20,2 x 28,5 cm ;
20,3 x 28,6 cm ; 21,5 cm x 25 cm ; 17,5 x 28 cm ; 19 x 26,6 cm
Etat : taches, trous de vers et cartons abîmés

1 000 / 1 200 €

206
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212

TROIS PORTRAITS DE RAJA, INDE DE L’OUEST, XXE 
SIÈCLE
Tirages argentiques collés sur un carton à encadrement 
orné d’un tympam à médaillon de lyre entouré de sphinges 
et présentant trois Maharajas dont le nom est inscrit sur 
le montage. Le premier, le Maharao de Sihori, assis sur un 
trône à tête de lion, en tenue d’apparat et turban a aigrette, 
un kindjal à la ceinture et tenant un talwar ; - le second, le 
Maharao de Sirohi, assis le bras posé sur une table,
en habit européen, médaillé de l’ordre de l’Etoile de 
l’Inde, un talwar en main gauche ; - le troisième, le Divan of 
Palanpur, assis, enturbanné et richement vêtu, médailléde 
l’ordre de l’Etoile de l’Inde, portant un talwar.
Dim. : 24,5 x 19,5 cm ; 25 x 19,5 cm 
Etat : deux très abîmés trous de vers

300 / 400 €

112
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HUIT PORTRAITS DE RAJAS, RAJASTHAN ET DECCAN, XXE SIÈCLE
Sept tirages argentiques et un albuminé collés sur cartons pour sept, le premier, debout sur une peau de panthère ; - le second 
debout, à turban à aigrette, devant les arches d’un palais ; - le troisième, debout, richement décoré de l’ordre de l’Etoile de 
l’Inde, tampon du studio “Dévares Art Studio, Fort Bombay” sur le montage ; - le quatrième, un raja à turban à jika et collier 
de pierres précieuses, signature sur le montage en bas et tampon du photographe au dos “Y Right Brothers[......]Jodhpur” ; -
le cinquième, un raja à la barbe fournie et jamma fleurie, au dos inscription “The Bombay Photography Co” ; - le sixième un 
raja assis, vetu de blanc,un bâton royal en main droite son nom inscrit sur le montage “Thakur Sahib Pratap Singh Ji of Diggi, 
Member of State Council Jaipur “ ; - le septième, un raja habillé de blanc, inscrit au dos en ourdou et nagari “Raja[....]siga[...]
banae kalan” daté 1919 ; - le huitième, un raja aux bacchantes en retournées et collier de perles, encadré.
Dim. : 27 x 20,5 cm ; 29,2 x 24,3 cm ; 27,5 x 20,2 cm ; 35,7 x 27 cm ; - 25 x19 cm ; 20,5 x 13 cm ; 15 x 10,5 cm ; 23 x 17,5 cm
Etat : coins coupés, manques, taches

800 / 1 000 €
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214

QUATRE PORTRAITS DES MAHARAJAS DU KHOLAPUR, 
XXE SIÈCLE
Deux tirages argentiques et deux albuminés collés sur 
carton, le premier, albuminé présente un raja debout à 
lunettes devant un fauteuil, probablement Shahu II ; - le 
second en buste de Shahaji II, en tenue de parade avec 
collier de perles, décoré de l’ordre de l’étoile de l’Inde, 
dédicacé “Shahaji Chhatrapati 1947” avec tampon du 
photographe “D.D.Barale Kholapur” ; - le troisième, 
au collier de perles noires,avec tampon au dos du 
photographe “ D. Masands Studio” ; - le dernier, assis 
entouré de deux serviteurs dont l’un tient un morchal, avec 
cadre.
Dim. : 27,5 x 21 cm ; 19 x 13,5 cm ; 21,5 x 16,5 cm ; a vue 
26,5 x 19 cm
Etat : taches, déchirures

400 / 500 €

215

QUATRE PORTRAITS DE RAJAS, RAJASTHAN, INDE DE 
L’OUEST, XXE SIÈCLE
Tirages argentiques collés sur carton présentant un raja 
debout, des guirlandes de fleurs autour du cou ; - un raja 
assis dans une calèche avec étiquette du photographe sur 
le montage en bas à droite” Joshi Studio Rajkot” ; - un raja 
portant des guirlandes de fleurs, assis sur un divan, tampon 
du photographe” Mehta Rajkot” en bas à droite sur le 
montage ; - un raja assis au milieu d’un groupe. 
Dim. : 28,5 x 24 cm ; 21,5 x 29,5 cm ; 19 x 28,5 cm ; 19,5 x 
28,5 cm
Etat : mouillures et taches

400 / 500 €

216

SIX PORTRAITS DE MAHARAJAS, INDE DE L’OUEST, XXE 
SIÈCLE
Quatre tirages argentiques et deux albuminés, dont quatre 
collés sur carton, présentant un groupe de cinq dignitaires 
vishnuites, leurs noms et la date du 28 décembre 1919 
écrits à l’encre sur le
montage ; - le second, un prince entouré de ses frères et de 
sa cour, à cheval, dans un jardin, inscription et date de 1907 
et tampon du photographe “K.H. Varma” ; - le troisième, 
cinq princes
debout enturbannés s’appuyant sur leurs talwars, devant 
les arches d’un palais ; - le quatrième, quatre rajas debout 
appuyés sur leurs talwars ; - le cinquième, la famille d’un 
officier avec étiquette du photographe sur le carton en bas 
à droite “Champaneria Photos Stores Coy - Baghatalao 
Road Surat“ ; - le sixième, un raja entouré de mollahs, 
tampon du photographe “B.S Pochee & Son Junadah 9
APL 92” au dos.
Dim. : 15,3 x 21,5 cm ; 14 x 19 cm ; 23 x 28 cm ; 24,4 x 29,4 
cm ; 14 x19 cm ; à vue, 31 x 40
Etat : taches, déchirures, manques et mouillures

500 / 700 €

214

215
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l’européenne avec leurs raquettes de tennis ; deux frères 
l’un en train de lire, l’autre en train d’écrire avec le timbre 
sec du photographe sur le montage “Dèvares Art Studio, 
Fort Bombay” et leurs noms inscrits au dos “ Kasturbhai et 
Umalbhai Nagensheth” ; “Tea party” de Rawat Sangram 
Singh Ji, Devgarh C. gudda dont le nom est donné au dos 
avec une inscription en nagari et étiquette du photographe 
“Photo Artist Hiralall & Sons Ajmer” ; Jeune homme en 
buste.
Dim. : 16 x 21 cm ; 21 x 17 cm ; 24 x 28,5 cm ; 21 x 28,2 
cm ; 15,5 x 20,5 cm ; 27,5 x 36 cm ; 28,5 x
21 cm ; 28 x 35,7 cm ; 32 x 41 cm ; 15,5 x 11 cm ; 15 x 21 
cm ; 14,3 x 19,4 cm ; 29 x22,3 cm ; 29,2 x
24 cm
État : taches, déchirures, trous

La compagnie Ramchandrarao & Prataprao, Artists, est établi à 
Udaipour de 1890 à 1930. Voir le lot 221 pour plus d’informations 
sur Herzog & Higgins Mhow, voir le lot 206 pour plus d’information 
sur Dèvares Art Studio, Fort Bombay

1 200 / 1 500 €

217

CINQ SCÈNES DE MARIAGE, INDE DE L’OUEST, XXE 
SIÈCLE
Tirages argentiques dont quatre collés sur carton, 
présentant pour l’un un marié assis à droite, à côté de deux 
personnages vêtus de blanc, devant une assemblée ; - le 
second, avec au recto, les mariés dans le zanana et au 
verso des invités ; - le troisième, un cortège de mariée ; - le 
quatrième, marié au milieu de sa famille, avec dédicace “ 
with love from Asad, 27 avril 36” et sur le montage en bas à 
droite, le tampon effacé du photographe.
Dim. : 24 x 28,3 cm ; 13,5 x 18,5 cm (2) ; 15 x 19,5 cm ; 20,5 
x 28,3 cm
Etat : déchirures et taches

450 / 600 €

218

QUATORZE SCÈNES DE LA VIE QUOTIDIENNE, 
RAJASTHAN ET DECCAN, XXE SIÈCLE
Onze tirages argentiques et trois albuminés collés sur 
carton, présentant un premier groupe avec des chevaux : 
une course d’obstacles à cheval avec étiquette du 
photographe “Joshi Studio Rajkot” ; deux portraits de 
cavaliers passant à droite dont l’un avec inscription sur 
le carton “ Raichand from Madam Singh”, daté 28 3 22 
et étiquette effacée du photographe ; un cheval et son 
palefrenier avec sur le montage le tampon du photographe 
“Herzog & Higgins Mhow (central India)” ; - un second 
groupe de trois scènes de chasse : panthère aux aguets ; 
deux tireurs à l’arc ; deux chasseurs avec leurs fusils,
à leurs pieds une panthère morte, daté de 1905, tampon 
du photographe inscrit en bas à gauche sur le montage 
“ Ramchandrarao & Prataprao, Artists, Indore” ; - un 
troisième groupe de scènes de la vie quotidienne ; deux 
paysannes devant leurs chariots ; une foule, lors d’une 
fête, entourant des éléphants harnachés ; un yogi sur 
une peau de panthère ; deux jeunes garçons vêtus à 

217
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219

SCÈNES DE LA VIE QUOTIDIENNE, RAJASTHAN, XXE SIÈCLE
Vingt tirages argentiques collés sur page cartonnée, la plupart annotés sur le montage d’une ligne en nagari à l’encre rouge, 
présentant des scènes de la vie quotidienne : fête religieuse diwali, enfant en train d’être pesé, enfant dans un landau, enfants 
gardant des chèvres, femmes portant des lotas, danseuses, portrait d’homme, de Rajas, homme écrivant sur une ardoise, 
homme dans un champ de thé (x 2), musiciens, mineurs, vanniers, marchands, orangers, arbuste, huttes.
Dim. page d’album : 50,5 x 40 cm ; dim. photos : environ 35 x 28 cm

800 / 1 200 €
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220

JOSHI STUDIO, RAJKOT, C.S.,ALBUM “INSTALLATION OF HIS HIGHNESS THAKORE SAHIB SHRI CHANDRASINGHJI 
SAHEB OF DHROL, 20 AVRIL 1940”
Album contenant 78 épreuves argentiques et albuminés contrecollées sur cartons présentant diverses scènes d’intronisation. 
Reliure en cuir rouge estampé et doré, plats à encadrement de filets dorés, titré au centre surmonté du blason, et nom du 
photographe en bas à droite en lettres dorées, dos orné de motifs floraux dorés, tranches dorées.
Dim. album : 47 x 37,5 cm ; Formats des épreuves : de 22 x 30 cm à 25 x 30 cm

Anciens assistants de plusieurs photographes de Vernon à Bombay et de Jyoti à Surendranagar, les frères Joshi installèrent leur “studio” à 
Rajkot (Gujarat) en 1911. Ils étaient les photographes officiels des événements princiers à Kathiwar et aussi ils ont accompagné les maharajas 
au moment de la chasse.

1 500 / 1 800 €

117



221

HERZOG & HIGGINS, MHOW. ALBUM “H.E. LORD MINTO’S VISIT TO BHOPAL, 1909”
Album contenant 64 épreuves albuminés de l’époque contrecollées sur cartons présentant diverses scènes de la visite de Lord 
Minto à Bhopal, vues de la ville, paysages du voyage, rencontres officielles. Reliure en cuir noir estampé et doré, titre surmonté 
du blason de Bhopal, nom du photographe en bas à gauche en lettres dorées et encadrement doré.
Dim. album : 49 x 38,5 cm ; Formats des épreuves : de 10 x 15 cm à 20,5 x 34 cm
État : abîmé, dos restauré par une toile rouge

Anciens assistants de plusieurs photographes John Blees in Jabulpur et de Lala Deen Dayal et Johnson & Hoffman, Herzog et Higgins 
installerent leur “studio” à Mhow (Inde Centrale) en 1894 jusqu’en 1921. Ils étaient les photographes officiels des événements, palais (darbars) 
ou visites importantes de l’époque, Leurs photographies deviennent une documentation importante pour la connaissance de la période Raj 
anglaise.

1 000 / 1 500 €
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222

ALBUM, VUES DE MONUMENTS INDIENS, INDE DE L’OUEST ET DECCAN, XXE SIÈCLE
Album contenant 60 épreuves argentiques et albuminés contrecollées sur cartons présentant différents aspects de monuments 
célèbres et de rois moghols. Reliure cartonnée vert uni.
Dim. album : 30,5 x 40,5 cm ; Formats des épreuves : de 15 x 10,5 cm à 20 x 25,5 cm
Etat : photographe amateur

500 / 700 € 
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223 

RÉCEPTION DANS UN PALAIS, RAJASTHAN, DÉBUT 
XXE SIÈCLE 
Gouache sur page cartonnée à marges rouges. Assis sur 
des fauteuils à l’européenne posés sur un tapis en damier, 
un raja, entouré de sa cour et de serviteurs, reçoit un 
européen et des dignitaires. Entre les deux groupes, une 
coupe de fruits sur un guéridon placé sous une ouverture 
donnant sur une terrasse. 
Dim. 35 x 47,5 cm 
Etat : coins abîmés 

400 / 600 €

224 

COUPLE ENLACÉ DANS UN CHATRI, SIGNÉ, INDE DU 
NORD, XXE SIÈCLE 
Gouache sur tissu, présentant dans un jardin de palmiers, 
Rama et Radha enlacés dans un pavillon entouré d’eau, des 
grues volant dans le ciel. Signature en bas à gauche. Collé 
sur contre-plaqué.
Dim. : 61 x 46 cm 

300 / 500 €

223
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225 

DEUX SCÈNES DE COUR, RAJASTHAN, FIN XIXE SIÈCLE 
DÉBUT XXE SIÈCLE 
Trois gouaches sur page cartonnée, la première à marges 
rouges, présentant deux dignitaires rendant visite à un raja 
sous un dais entouré de serviteurs, Jodhpur ; - La seconde, 
un raja en haut de son palais regarde un combat 
d’éléphants ; - La troisième, Rama et Sita vénérés par 
Hanuman. 
Dim. : 24,5 x 32 cm ; 23,5 x 33 cm ; avec cadre : 28 x33 cm 
Etat : la première, bordures déchirées ; la seconde, 
salissures 

500 / 700 €

226 

MAHARAJA BHUPAL SINGH DE UDAIPUR (1884, 
R.1930-1955) 
Gouache sur page cartonnée, présentant le maharaja, vêtu 
d’une veste rouge, appuyé sur son talwar, assis sur une 
chaise à l’européenne posée sur un tapis sépia, à côté d’un 
guéridon. 
Dim. miniature : 41 x 33 cm ; avec cadre 52 x 43,5 cm 

300 / 350 €

226

225 225
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227 

PORTRAIT DE RAJA, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE 
Gouache sur page cartonnée présentant un raja vêtu d’une robe verte, assis dans 
un fauteuil matelassé rose,les mains posées sur les genoux. Inscription nagari en 
lettres blanches sur fond noir. 
Dim avec cadre : 74,5 x 56 cm 

400 / 600 €

122



227B

RAJA DEBOUT PRÈS D’UN GUÉRIDON, RAJASTHAN, FIN XIXE SIÈCLE. 
Grande Gouache sur page cartonnée. Le raja richement paré de collier et 
d’une guirlande de fleurs, et vêtu d’une robe jaune se tient de face près d’un 
guéridon une main sur son talwar et l’autre sur la hanche. 
Dim. : 55 x 31 cm 
Etat : déchirures, mouillures 

600 / 800 €

123



228 

BUSTE DE RAJA, RAJASTHAN, DÉBUT XXE SIÈCLE 
Photo aquarellée sur page cartonnée, présentant un raja, en 
tenue d’apparat et turban rouge décoré de la croix de la 
reine Victoria. Cadre en bois 
Dim. : avec cadre 57,5 x 48 cm 
Etat : mouillures et manques 

300 / 400 €

229 

MAHARAJA SAWAI RAM SINGH II DE JAIPUR (1835-
1880), FIN XIXE SIÈCLE 
Gouache sur page cartonnée à marges vertes et roses, 
montrant le maharaja habillé à l’européenne, un poignard 
glissé à la ceinture, assis sur une chaise européenne posée 
sur un tapis à grosses fleurs. Inscription nagari en haut à 
droite. 
Dim. : 37,5 x 29 cm 
Etat : marges déchirées 
 
Pour un portrait photographique du Maharaja , voir: Kumar K.G. 
Pramod, Posing for Posterity, Royal 
Indian Portraits, New Dehli, 2012, p. 141. 

200 / 300 €
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230 

RAJASTHAN FIN XIXE - DÉBUT XXE SIÈCLE 
Gouache sur page cartonnée ovale dans un cadre noir 
représentant un portrait de jeune homme en buste à turban 
rose et chale blanc parsemé de boteh 
Dim avec cadre : 39,5 x 29,5 cm 

400 / 600 €

230B

RAJASTHAN FIN XIXE - DÉBUT XXE SIÈCLE 
Gouache sur page cartonnée à marges vertes représentant 
un cavalier à barbe blanche et manteau noir 
Dim: 33 x 27,5 cm 
On joint une esquisse de deux rajas debouts 

200 / 300 €

230
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231 

MAHARAJA BHUPAL SINGH DE UDAIPUR (1884, 
R.1930-1955) 
Gouache sur page cartonnée à marges roses, présentant un 
maharaja debout, vêtu d’une robe bleu appuyé sur un 
talwar, un poignard à la ceinture, dans l’intérieur d’un palais, 
la main posé sur un guéridon, 
une ouverture donnant sur un lac à gauche d’un pilastre. 
Dim. : 48 x 36 cm 
Etat : angles pliés 

200 / 300 €

232 

PORTRAIT DE MAHARAJA ASSIS, RAJASTHAN XXÈME 
SÈCLE 
Huile sur toile. Dans un interieur, assis, le maharaja est vetu 
d’une robe rose couverte d’ une importante parure 
d’émeraude et d’un turban jaune 
120 x 92 cm 

800 / 1 000 €

126



232B

GRAND PORTRAIT DE RAJA, XIXE SIÈCLE 
Huile sur toile. Dans un intérieur de palais, devant un rideau rouge ouvrant sur 
un paysage, un raja en vêtement de parade et turban blanc, s’appuie sur un 
talwar. 
Dim. : 124 x 100,5 cm 

1 500 / 2 000 €

127



La peinture de Madhubani est un style de peinture 
originaire de la région de Mithila (ou forêt de miel) 
dans l’État du Bihar. Les origines de la peinture de 
Madhubani remonterait à l’époque du Râmâyana, 
lorsque le roi Janak du Népal demande à des artistes 
de réaliser des peintures pour le mariage de sa fille, 
Sitâ avec le dieu hindou Râma. 
Les peintures étaient généralement réalisées par des 
femmes sur les murs (le Bhitti Citra) des huttes de 
boue fraîchement plâtrées, dans la chambre nuptiale 
kohbar, mais également sur toile ou sur papier. Les 
thèmes étaient le plus souvent religieux 
mythologiques et symboliques, autour de l’amour et 
la fertilité. 
Une grande variété de styles s’est développée, 
différenciés par leur région et leur caste - 
particulièrement les castes Brahmin, Kayastha et 
Harijan. De nombreux artistes individuels sont 
apparus avec leur style propre. Parmi les premiers 
artistes Brahmin les plus connus se trouvent Ganga 
Devi, Baua Devi, Sita Devi, et Karpoori Devi, disparus 
aujourd’hui. La tradition a été réactivée dans les 
années 1960 et les plus grands artistes actuels sont 
Pushpa Kumari et sa grand-mère Mahasundari Devi. 

233 

AQUARELLES, INDE NORD, MADHUBANI MITHILA, 
BIHAR, XXE SIÈCLE. 
Trois aquarelles sur papier présentant : - Krisna entouré des 
gopis dans un jardin devant un plan d’eau ; - Divinité à cinq 
têtes, probablement Shiva, entouré de serpent et d’une 
orante, poésie en nagari au dos ; - Krishna et deux 
compagnons chassant. Poésie en nagari au dos et 
mouillures sur un bord. 
Dim. : 55,5 x 75,5 cm  

600 / 800 €

234 

AQUARELLES, INDE NORD, MADHUBANI MITHILA, 
BIHAR, XXE SIÈCLE. 
Trois aquarelles sur papier présentant: - Divinité à cinq 
têtes, Shiva, combattant un dive à dix têtes et dix bras; - 
Dans une mandorle sur un bateau, Vishnu jouant de la flûte, 
entouré de Garuda; - Kali qui combat un dive à dix têtes et 
dix bras 
Dim. : 55,5 x 75,5 cm 

600 / 800 €

235 

AQUARELLES, INDE NORD, MADHUBANI MITHILA, 
BIHAR, XXE SIÈCLE. 
Trois aquarelles sur papier présentant: - Deux guerriers avec 
leurs arcs sur fond rouge framboise. Poésie en nagari au 
dos; - Couple tenant la roue du destin et entouré de deux 
oiseaux affrontés; - Femmes sur une barque entourée de 
deux hommes sur fond rose 
Dim. : 55,5 x 75,5 cm 

600 / 800 €
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CINQ VUES DE MONUMENTS INDIENS CÉLÈBRES, 
INDES DU NORD
Periode raj, XIXe siècle Gouaches sur médaillon ovale en 
os, du tombeau d’Humayun, du temple d’or, de Qutb 
minar, et Mausolée de Safdar Jung ,de Jama Masjid de 
Delhi. cantonnés de quatre médaillons en argent filigranés 
et perlés de couleur corail. Encadrement présentoir en bois 
noir sculpté de rinceaux fleuris, sur deux pieds et pied 
d’inclinaison. 
Dim. : 28 x 19,5 cm 

1 000 / 1 200 €

237 

PORTRAIT DE L’EMPEREUR AKBAR, INDE DU NORD, 
XIXE SIÈCLE 
Gouache sur mica. Portrait en médaillon d’Arbar de trois 
quart, un sarpesh sur son turban, richement paré de perles 
et émeraudes. Dans cadre en bois teinté noir. 
Dim. cadre ovale: 15,2 x 13,4; dim. à vue: 8,9 x 7 cm. 

150 / 200 €

238 

RAJA ASSIS, UN SERVITEUR L’ÉVENTE AVEC UN 
MORCHAL , INDE, RAJASTHAN, XIXE SIÈCLE 
Gouache sur page cartonnée. Le raja nimbé, vêtu d’une 
robe transparente sur des pantalons, de profil sur un fond 
vert, est assis sur un fauteuil au dos arrondi s’appuyant sur 
un talwar. Derrière lui, un serviteur, l’évente avec un éventail 
en plumes de paon. 
Dim. avec cadre : 42,5 x 32 cm Dim. miniature : 21,5 x 16,5 
cm État : usures 

300 / 400 €
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239 

LA SAINTE FAMILLE, INDE, RAJASTHAN, JAIPUR, FIN 
XIXE SIÈCLE - DÉBUT XXE SIÈCLE 
Gouache sur page d’album à encadrement jaune, rouge, orange 
et vert. Civa et Parvati assis sur une peau de tigre, Brahma et 
Krishna les éventent avec un morchal. Ganesh et Skanda jouent à 
leurs pieds. Provient du même album que les lots....
Dim. avec cadre : 45 x 35 cm - Dim. Peinture : 32 x 23 cm 

200 / 300 €

240 

VÉNÉRATION DE KRISHNA ET RADHA, INDE, 
RAJASTHAN, JAIPUR, FIN XIXE SIÈCLE - DÉBUT XXE 
SIÈCLE
Gouache sur page d’album cartonnée à encadrement 
jaune, rouge et vert. Krishna et Radha sont assis un trône, 
un sage les bénit, Ganesh, Civa et Brahma assistent à la 
scène. Provient du même album que les lots.... 
Dim. avec cadre : 44,5 x 35,5 cm - Dim. peinture : 31 x 23,5 cm 

200 / 300 €

241 

KRISHNA ET RADHA ENLACÉS, INDE, RAJASTHAN, 
JAIPUR, FIN XIXE SIÈCLE - DÉBUT XXE SIÈCLE 
Gouache sur page d’album cartonnée à encadrement orangée 
et jaune pâle. Dans un paysage, sur un tapis fleuri, Krishna 
tient sa flûte à la main et entoure de son bras gauche les 
épaules de Radha. Provient du même album que les lots.... 
Dim. avec cadre : 45 x 35,5 cm - Dim. peinture : 32 x 23 cm 

200 / 300 €

242 

VISHNÛ ET LAKSHMI SUR LE SERPENT CESHA, INDE, 
RAJASTHAN, JAIPUR, FIN XIXE SIÈCLE - DÉBUT XXE 
SIÈCLE 
Gouache sur page d album cartonnée à encadrement jaune, 
rouge, rose et vert. Vishnû tenant la massue repose sur le 
serpent d’éternité, Cesha, tandis que Lakshmi lui caresse les 
pieds. De son nombril se dresse le lotus sur lequel Brahma 
est assis. Provient du même album que le lot n° 
Dim. avec cadre : 45 x 35,5 cm - Dim. peinture : 31,5 x 22,8 cm 

200 / 300 €
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243 

QUATRE SCÈNES DE LA VIE QUOTIDIENNE, BENGALE, 
COMPANY SCHOOL, XIXE SIÈCLE 
Aquarelle sur feuille de mica, présentant des scènes de la 
vie quotidienne et les différentes petits métiers sur un fond 
de paysage à ciel doré: hommes remplissant un tonneau 
d’eau posé sur une charrette, vendeurs de textiles, 
ébénistes et marchands de gâteaux. Encadrés 
Dim. avec cadre : 19 x 22 cm ; 19 x 24 cm 
Dim. : à vue : 9 x 12 cm ; 9 x 14 cm 
État : Éclats et manques sur deux 

400 / 500 €

244 

TROIS CALLIGRAPHIES SUR PAGE D’ALBUM, IRAN, XIXE 
SIÈCLE DONT DEUX DATÉES 1846 ET SIGNÉES 
La première, calligraphie religieuse de six lignes en arabe à 
l’encre blanche intercalé d’un texte inversé en rouge sur fond 
ocré, à triple encadrements. Signée et datée en lettres blanches 
« Mohammad Hossein Tehrani 1263H./ 1846 » ;- La deuxième, 
siah mashq, exercise en persan, sur fond beige, à encadrement 
vert et marges rosées ;- La troisième, texte poétique en persan 
à l’encre noire en diagonal sur fond beige, à marges vertes, 
signée « Mohammad Hossein 1263H./ 1846 ». 
Dim. page : 31 x 19,5 cm 

300 / 400 €

245 

SIX PAGES PROVENANT PROBABLEMENT D’UN DÂRÂB 
NAMEH, IRAN, STYLE SAFAVIDE, XIXE SIÈCLE 
Gouaches rehaussée d’or sur papier illustrant des épisodes 
probablement du Dârâb nameh/ Livre de Dârâb d’Abu Tâher 
Tarsusi. Elles représentent : 1. Combat de Prince Askh et 
l’armé de Zalzal près d’une rivière, 2. Décapitation de Salsus , 
3. Combat de Kalal et Ardavan dans un paysage rocheux, 4. 
Mis à mort de Chervin par Pari Peykar sur un bateau, 5. Malek 
Sasan et Badr Tchehr à l’intérieur d’un palais, et 6. Mis à mort 
d’un prisonnier. Textes en écriture nasta’liq à l’encre noire. 
Dim. page.: 35 x 22,5 cm 
État: quelques manques de peinture sur l’ensemble, 
mouillures et restaurations de marges, cinq collées sur 
cartonne 

700 / 800 €
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ALEXANDRE BIDA (1823-1895)
Le barbier persan
Plume, lavis crayon noir et rehauts de blanc signé en bas à droite
46,5 x 37 cm
 
Exposition:
1988, Aldis Browne Fine Arts, Venice Ca., Old and Modern Master drawings and watercolors from the 
personal collection of Vincent Price, n° 20, repr.

3 000 / 4 000 €
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RELIURE DE LIVRE, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE 
Intéressante reliure, en ébène sculpté, à décor tapissant 
d’arcatures et de médaillons polylobés garnis d’arabesques 
florales, ceinturé d’une frise d’arabesques et rosettes sur les 
plats extérieurs. A l’intérieur des plats, deux frises 
d’arabesques florales et de rinceaux fleuronnés sur le 
pourtour. Dos relié aux plats par deux charnières. 
Dim. : 34 x 24,5 cm 

500 / 700 €

247 

PORTE LINGAM EN ARGENT, INDE DU SUD 
Reliquaire rectangle s’ouvrant en deux parties, surmonté 
des cornes du taureau Nandi, orné à la base d’un décor 
floral ciselé et encadré de deux toupies godronnées, avec 
sa chaîne. 
P. : 545 g 
Dim. : 14 cm + chaîne 38 cm 

Pour des objets similaires : Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve 
Svv, Paris Hôtel Drouot,1er décembre 2014, p. 95.

400 / 600 €

248 

COLLIER ‘NAGA’, INDE DU NORD, NAGALAND 
Treize rangs de perles et bâtonnets polychromes en pâte 
de verre orange et verte, séparés par huit barrettes en 
métal se terminant par deux sections de conque, 
agrémenté de pendeloques, fermoir pièce de monnaie 
‘India 1961’. 
Dim. : 28,5 cm 
 
Pour des objets similaires : Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve 
Svv, Paris Hôtel Drouot,1er décembre 2014 p. 111 lot 281 

350 / 450 €

249 

COLLIER, BRACELET VANKI EN ARGENT ET RELIQUAIRE 
GAO, INDE DU SUD ET TIBET 
Trois rangs de perles de corail, turquoise, ambre et 
imitation, séparés par des demi-lunes en métal argenté et 
terminés par des pendeloques boutons de lotus ; - Bracelet 
de bras, en forme de V, orné de fils spiralés et d’un 
cabochon conique, Maharastra, Amravati, Tribu Korku ; - 
Reliquaire ovale à décor ciselé de nuages et cabochon de 
corail à chaîne de perles de verre orange alternées de 
perles en métal. 
P. : bracelet 175 g 
Dim. : 29,5 cm ; 8,5 cm ; 34 cm 
 
Pour des objets similaires : Bracelets : Agnés WOLINER, Tribal 
Fashion, Eve Svv, Paris Hôtel Drouot,1er décembre, p.103, lot 262 
Reliquaire : P.LOOS, Collection Annie Jernander- De Vriese, Bijoux 
ethnographiques, P.Bergé Svv, Bruxelles, 4 et 5 juin 2008, lot 706 

300 / 400 €
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TORQUE VARLOH EN ARGENT ET DEUX BRACELETS 
EN IVOIRE, INDE DU NORD 
Torque à décor moulé de poissons affrontés ; - Deux 
bracelets à charnières et fermetures à goupille bordées de 
métal argenté. 
P. : 278 g 
Dim. : 11,5 cm , 6 cm ; 6 cm 

Torque : Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve Svv, Paris Hôtel 
Drouot, 1er décembre 2008, lot 247 

200 / 300 €

251 

TORQUE ET BRACELET EN ARGENT, RAJASTHAN 
Torque ciselé de fleurs et élément cubique central orné de 
perles de verre rouge et vert, terminaisons en boutons de 
lotus, poinçon ; - Bracelet ouvert à godrons et motifs floraux. 
P. : 509 g ; 113,5 g 
Dim. : 11 cm ; 5,5 cm 
 
Pour des objets similaires :Agnés WOLINER, Tribal Fashion, Eve 
Svv, Paris Hôtel Drouot, 1er décembre 2008,, lot 248 

400 / 600 €

252 

COLLIER, BRACELET ET DEUX BAGUES, INDE DU NORD 
Série de pendeloques en métal argenté en forme de 
bouton de lotus dorés et roses sous verre, achevées de 
perles et pastilles, tenue par des brins de coton et fils dorés 
; - Bracelet composé de sept fleurs encadrées par deux 
coeurs, en métal argenté, rose et jaune sous verre ; - Deux 
bagues en métal argenté, à cabochons triangulaires 
émaillés à décor floral vert et cabochon de corail. 
PB. : 114 g ; 71 g ; 22,7g 
Dim. : 29 cm , 20,5 cm 

200 / 300 €
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253 

COLLIER, BRACELET BAGUIER ET KANGAN EN 
ARGENT, INDE DU NORD 
Série de pendeloques en métal argenté en forme de bouton 
de lotus dorés et roses sous verre, achevées de perles et 
pastilles, tenue par des brins de coton et fils dorés ; - 
Bracelet baguier en argent à coeur de rosace dorée sous 
verre, ornée de perles et quatre bagues ; - Bracelet ouvert en 
argent achevé de tête de dragons, oeil en corail et turquoise. 
PB. : 190,3 g ; 106 g; P. : 189,14 g 
Dim. : 36 cm, 8 cm ; 5,5 cm 

250 / 350 €

254 

PECTORAL DE CORAIL TIBET ET UN BRACELET 
MADHYA PRADESH 
Ensemble de rangs de corail ponctués de turquoises, reliés 
par des perles godronnées et des médaillons polylobés en 
métal argenté, terminé par trois pièces plates soudées, à 
décor de rosaces ; - Bracelet jonc caréné, en métal argenté, à 
décor filigrané et appliqué de motifs géométriques. 
Dim. : 42,5 cm ; 6,5 cm 

200 / 300 €

255 
COLLIER À BOULES D’IVOIRE ET BRACELET EN 
ARGENT, RAJASTHAN 
Enfilade de boules d’ivoire de différentes tailles, alternées de 
perles de métal godronnées et de deux tonnelets à décor 
floral ; - Bracelet à charnière et goupille composé d’un 
double anneau ciselé de cotes achevé de têtes d’éléphants à 
fermoir à goupille sommé d’un perle de corail. 
PB. collier : 412.70 g 
P. : bracelet 532,77 g 
Dim. : 40,5 cm 

300 / 500 €
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COLLIER DE CORAIL TIBET, RELIQUAIRE ET DEUX 
BOUCLES DE CEINTURE EN ARGENT, INDE DU NORD 
Trois rangs de perles de corail et turquoise séparés par des 
barrettes, à pendeloques de boutons de lotus ; - Reliquaire 
oblong à pans facettés, sommé de cabochons à rosettes et 
chaîne serpent ; - Deux boucles de ceinture à décor floral ajouré 
et ciselé ; - Joint une attache circulaire à cabochon turquoise. 
P. : reliquaire 99,5 g ; boucle en deux parties 135g ; boucle 
45g; attache 7g - Dim. 30 cm; 12,5 cm; 12 cm 

300 / 400 €

257 

DEUX COLLIERS ET UN BRACELET, RAJASTHAN 
Le premier, en argent ET( inférieur à 800°/00), composé de 
deux chaînes serpent réunies par des rosettes à pendants 
cylindriques, miroirs circulaires et tonnelets agrémentés de 
grelots ; - Le second, en métal argenté, composé de perles 
godronnées, de deux plaques carrées à décor floral et d’un 
pendant en forme de soleil aux rayons et centre doré et 
rouge sous verre ; - Bracelet en métal argenté orné de 
treize boutons de fleur dorés sous verre. 
P. : 151,12 g - Dim. : 24,5 cm ; 27 cm ; 19 cm 

300 / 400 €

258 

TORQUE VARLOH EN ARGENT ET DEUX BRACELETS 
EN IVOIRE, INDE DU NORD 
Collier de torsades de fils tressés formant des motifs 
géométriques à fermoir à crochets dans une rosette perlée ; 
- Deux bracelets, l’un à charnière et fermeture à goupille aux 
extrémités argentées, l’autre jonc comprenant au centre, une 
plaque circulaire argentée, ciselée de cartouches floraux. 
P. torque : 578,8 g - PB. bracelet : 121.10 g, 111.10 g 
Dim. : 17,5 g : 6,5 cm ; 6 cm 

300 / 400 €
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259 

COLLIER DE CORAIL, TIBET/LADDAKH 
Enfilade de cinq rangs de perles de corail, ponctuées de 
turquoises et séparées par des perles en métal de formes 
diverses, reliés pas deux triangles à décor floral et attache à 
grelot. 
Dim. : 35 cm 

300 / 500 €

260 

DEUX BRACELETS EN ARGENT, PAIRE DE BOUTONS, 
INDE DU NORD 
Bracelet baguier composé de sept cabochons perlés, relié à 
une rosace perlée à quatre pendants portant chacune deux 
bagues, petite plaque inscrite H.L100 ; - Bracelet à 
charnière et fermoir à goupille ciselé de deux têtes de félins 
; - Deux boutons circulaires coniques et gouttes en 
pendeloques. 
P. : 269,3 g ; 173,6 g 
Dim. : 20 x 19 cm ; 5 cm ; 4,5 cm x 2 

300 / 400 €

261 

TORQUE EN ARGENT, COLLIER ET BRACELET, INDE DU 
NORD 
Torque à charnière et goupille, sculpté de quatre barrettes 
à motifs géométriques encadrant des fleurs stylisées ; - 
Bracelet jonc orné de deux médaillons polylobés en argent 
ciselés de fleurs ; - Collier de perles de verre rouge 
translucides. 
P. torque : 699,4 g 
PB. bracelet : 122 g 
Dim. : 13,4 cm ; 6,4 cm ; 105,5 cm 

250 / 300 €

262 

COLLIER PIÈCES DE MONNAIE ET DEUX BRACELETS 
EN ARGENT, INDE DU NORD 
Sur une enfilade de perles godronnées, neuf pendeloques 
de quatre pièces de monnaie décroissantes portant au 
recto l’effigie de Georges V , Georges VI ou Edouard VII, et 
datées 1910,1916, 1917, 1918, 1919 ; - Bracelet ouvert à 
larges godrons, ciselé de cercles et chevrons ; - Bracelet en 
maille d’argent portant deux rangs de spirales assemblés 
en chevrons à fermoir à goupille. 
P. : 335,7 g ; 72,7 g ; 115,4 g 
Dim. : 37 cm ; 4 cm ; 6 cm 

250 / 350 €
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263 

COLLIER ET BRACELET EN ARGENT, RAJASTHAN 
Collier composé de neuf ornements cylindriques à 
extrémités coniques, séparés par des perles godronnées sur 
une chaîne serpent ; - Bracelet jonc composé de deux fils 
d’argent en méandres ornés d’une rosace à cabochon en 
couronne. 
P. : 256,3 g ; 274,3 g 
Dim. : 42 cm ; 6 cm 

250 / 300 €

264 

COLLIER AUX TROIS FLEURONS EN ARGENT, INDE DU 
SUD 
Trois pendants en forme de fleurons, à décor de deux 
paons encadrant une fleur, agrémentés de perles, montés 
sur quatre liens de cotons et fils dorés. 
PB. : 341,8 g 
Dim. : 36,5 cm 

200 / 300 €

265 
TORQUE VARLOH, RAJASTHAN ET PAIRE DE 
BRACELETS EN ARGENT, PAKISTAN 
Torque à décor de fils torsadés, croix centrale à rosettes 
perlées ; - Paire de bracelets ouverts godronnés à pointes, 
ciselés de motifs géométriques achevés de cabochons 
coniques 
P. : 281,6 g ; 294,4 g 
Dim. : 15,7 cm ; 5 cm x 2 

300 / 400 €
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266 

RELIQUAIRE ET TROIS BRACELETS, INDE DU NORD 
Reliquaire oblong à décor de méandres filigranés monté sur 
chaîne serpent ; - Paire de bracelets ouverts godronnés et 
ciselés de motifs géométriques et floraux ; - Bracelet en 
ivoire à charnière en métal argenté et fermoir à goupille. 
P. : 155,5 g ; 170,3 g 
Dim. : 23,5 x 12,5 cm ; 4,5 cm x 2 ; 5,5 cm 

250 / 300 €

267 

DEUX COLLIERS EN CORAIL ET DEUX BRACELETS EN 
IVOIRE, INDE DU NORD 
Deux colliers de bâtonnets en corail, le premier à trois 
rangs, le second à un rang ; - Deux bracelets en forme de 
disque. 
Dim :42 cm; 95 cm; Diam. bracelets : 10 cm 

200 / 300 €

268 

QUINZE BAGUES EN ARGENT, RAJASTHAN 
Dix serties de pierres de couleur, une à dôme ornée de 
cornaline, une sculptée d’une divinité dans l’albâtre, deux 
serpentines, une en boteh. 
Diam. : 1,7 à 2,2 cm 
PB : 145 grs 

250 / 350 €

269 

QUATORZE BAGUES EN ARGENT, RAJASTHAN 
Neuf serties de pierres de couleur dont une avec 
inscription, une avec monogramme, à cabochon conique, à 
boule perlée, une petite à rinceaux et la dernière en 
serpent. 
Diam. : 1,6 à 2,3 cm 
PB. : 141 grs 

250 / 350 €

270 

QUATORZE BAGUES EN ARGENT ET MÉTAL ARGENTÉ, 
RAJASTHAN 
Huit serties de pierres de couleur dont deux gravées de 
motifs floraux, une niellée en amande à deux pendants, une 
serpentiforme, une en boteh, et la dernière à coeur 
appliqué. 
Diam.: 1,7 à 2,6 cm 
PB. : 131 grs 

250 / 350 €

271 

DEUX BRACELETS ET DEUX PAIRES DE BOUCLES 
D’OREILLES, EN MÉTAL ARGENTÉ, INDE DU NORD, 
AFGHANISTAN 
Deux manchettes à décor ciselé de rinceaux en registres, 
achevées de têtes de serpent plates -; La première paire de 
boucles d’oreilles ornée de trois glands ciselés et de 
mandorles à pierre turquoise; - La seconde, composée 
d’une pierre fuselée fuchsia à pampilles en chaînettes. 
Dim. : bracelet 9,3 x 4,5 ; 7,8 x 5,4 cm - boucles d’oreilles 
6,3 cm ; 5 cm 
P. bracelets: 275 g. 

300 / 350 €
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DEUX BRACELETS EN ARGENT, RAJASTHAN 
Deux manchettes à décor ciselé en registres de palmettes 
encadrés de lignes de chevrons appliquées, achevées de 
têtes de serpent plates 
P.: 266 grs 
Dim . : 8,9 x 5,2 cm ; 8,1 x 5,4 cm 

150 / 200 €

273 

PENDENTIF, SCEAU, BOITE EN ARGENT ET BRACELET, 
INDE DU NORD 
Pendant oblong incurvé, orné de motifs géométriques ; - 
Sceau cylindrique bordé de quatre colonnettes torses, 
ciselé de lettres M et marquage en S quadrilobé ; - Boîte 
circulaire bombée, ciselée d’une rosace fleurie ; - Bracelet 
en métal argenté gravé de rinceaux. 
P. : sans bracelet : 91 grs 
Dim. : pendant, 12,2 cm ; sceau, 4,9 cm ; boite, 5,3 cm ; 
bracelet, 6,9 cm 

150 / 200 €
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PAIRE DE BOUCLES D’OREILLES ET QUATRE BAGUES, 
RAJASTHAN, UNE PAIRE DE BOUCLES, CHINE 
Paire de boucles d’oreilles à pendant de trois glands 
assemblés, ajourés, à pendeloques en losanges ; - Une 
seconde composée de fils torsadés et bouclés, Chine Miao 
; - Une bague à pierre bleu outremer ; - Une seconde, en 
tiare perlée ; - Une troisième, à rosace ajourée et miroir 
central ; - La dernière, à rosace et dôme ajouré, achevée 
d’une boule. 
P. : 156 grs 
Dim. : b.o. 12,6 cm ; attaches , 9 cm ; bagues entre 1,8 et 
2,5 cm. 

250 / 300 €

278 

BRACELET, TROIS BAGUES, UN COLLIER ET UN 
BRACELET DE CHEVILLE, EN MÉTAL ARGENTÉ, INDE 
DU NORD 
Un bracelet en corne serpentiforme ; - une bague fleur à 
pétales en boteh ; - une bague, tiare ciselée de fleurs ; - 
une bague à rosette conique perlée ; - bracelet de cheville 
à pendeloques en boteh ; - un sceau en forme de lingam ; 
- un collier en perles de pierre rosée ; - joint une attache à 
tête de perroquet et un élément à trois boutons. 
P. : 163 grs 
Dim : bracelet, 5,7 cm ; collier, 94 cm ; bracelet de cheville, 
27,5 cm ; bagues entre 2 à 2,2 cm 

250 / 300 €

274 

TROIS PAIRES DE BOUCLES D’OREILLES ET DEUX 
PENDENTIFS, EN MÉTAL ARGENTÉ, RAJASTHAN 
La première, à deux coupoles superposées et pampilles en 
chaînettes et gouttes ; - La seconde, bipartites, formés d’une 
rosace portant une boule à pendeloques perlées ; - La 
troisième, demi mandorles ciselées de rinceaux à pendeloques 
de perles de corail ; - Paire de pendants en mandorles au décor 
ajouré de fleurs à coeur de pierres de couleur. 
PB. : 159 grs - Dim. : 8,5 cm ; 6 cm ; 11 cm ; 6,5 cm 

300 / 400 €

275 

UN BRACELET, DEUX COLLIERS, UN BRACELET DE 
CHEVILLE, QUATRE BAGUES ET UNE PAIRE DE BOUCLE 
D’OREILLES, INDE DU NORD 
Une manchette conique à charnière, en argent, décor gravé 
géométrique ; - Un collier de coquillages blancs agrémenté 
de quatre poissons stylisés et d’un corie ; - Le second à dix 
neuf pastilles cuivrées gravées de motifs fleuris ; - Un 
bracelet de cheville à maille plate en argent; - deux bagues 
en argent ciselé de motifs géométriques, une émaillée métal 
argenté et une en os à croissant de lune; - Paire de boucles 
d’oreilles à pendants de trois glands ajourés. 
Dim . : bracelet,11 x 4,7 cm ; collier, 37 cm ; 70 cm ; bracelet 
de cheville, 29 cm ; bagues entre 1,8 et 2 cm : b.o. : 6 cm 
PB. : 264 grs 

200 / 250 €

276 

BRACELET, PAIRE DE BOUCLE D’OREILLES ET QUATRE 
BAGUES, EN ARGENT, RAJASTHAN 
Une manchette conique,à décor ciselé et filigrané de 
méandres, cercles et triangles ; - Paire de boucle d’oreilles à 
cercle, losange et triangle ajouré, ciselés et à pendeloques ; 
- Une bague à pseudo- inscription en forme d’alam ; - Une 
seconde à dôme perlé ; - Une troisième, double bague à 
semis perlé ; - La dernière, à médaillon à tête couronnée. 
P. : 376 grs - Dim. : bracelet : 12,4 x6,9 cm ; b.o. : 11,5 cm ; 
bagues entre 1,8 et 2 cm 
Etat : b.o. manque une pendeloque 

300 / 400 €

274
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279 

SIX FLACONS D’ESSENCE DE PARFUMS ET VARIA EN 
IVOIRE, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE 
La première à panse carrée et rebord dentelé ; - trois en 
demi dôme à décor de pétales de lotus à la base et au col ; 
- la cinquième en rose ajourée ; - la dernière, cylindre à 
pans coupés ; - une boîte ronde en os, à décor incisé de 
cercles à points ; - un pendentif, en demi coupole cannelée 
cerclé d’argent, en os peint en rose ; - un peigne à double 
rangées de dents, en os, inscrit “ LE TA ... PARIS” . 
Dim. : fioles entre 2,3 à 6 cm ; boite 3,3 cm ; pendant, 4 cm 
; peigne, 7,6 cm 

350 / 500 €

280 

QUATRE FLACONS D’ESSENCE DE PARFUMS EN 
IVOIRE, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE 
Le premier cylindrique à décor gravé et peint rouge et vert 
de cercles pointés ; - le second à décor gravé de méandres, 
couvercle et socle en argent ciselé d’oiseaux et de ramages 
; - le troisième, oeuf sur quatre pieds à couvercle en rosace 
côtelée et décor gravé teinté rose de fleurs et de feuilles ; 
- le quatrième annelé à couvercle et base en argent de 
métopes et de rinceaux. 
Dim. : 6,6 cm ; 5,7 cm ; 6,5 cm ; 8 cm 

250 / 300 €

281 

TROIS BOITES À CIGARETTES EN ARGENT, IRAN, XXE 
SIÈCLE 
Deux rectangulaires, à décor moulé l’une d’une rosace 
fleuronnée sur fond d’arabesques ; - l’autre d’une rosette 
encadrée de motifs géométriques; - la dernière, ronde, à 
décor de rosace 
Dim. 14 x 8 x 2 cm ; 14 x 8,5 x 2 ,2 ; diam. : 6 cm. 
P. : 275,08 grs ; 262,61 grs ; 51,61 grs 

150 / 200 €

279
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282 

COUPELLE EN BRONZE DORÉ ET TURQUOISE, INDE, XXE SIÈCLE 
Hémisphérique, à décor extérieur côtelée de turquoises et intérieur 
ciselé de tiges florales et serti d’une turquoise centrale. 
Diam.: 10,9; h.: 3 cm. 
PB: 163 g. 

300 / 400 €
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283 

TENTURE AUX FLEURS ROUGES, RAJASTHAN, 
Broderie de soies polychromes, sur toile de coton 
crème, ornée de roses rouges à coeur d’éclats de miroir 
et de feuillages meublés de perroquets. Bordure de 
fleurs et de motifs géométriques. Au dos toile de coton 
imprimé d’enroulements floraux. 
Dim. : 184 x 113 cm 

250 / 350 €

284 

CHAKLA EN PERLES, INDE, SAURASTRA, 
CASTE DES FERMIERS KATHI, 
Carré brodé de perles blanches, jaunes, 
bleues, vertes et rouges représentant des 
personnages affrontés et des arbres 
entourés d’oiseaux stylisés. Bordures en 
registres de félins, de personnages bras 
levés et de paons. Fixée sur un cadre de 
coton crème et rouge. 
Dim. 83,5 x 80,5 cm 
 
GRILL Rosemary, Indian Embroidery, V&A 
publication, London, 1999 n° 69 p.76 
BARNARD N., GILLOW J., Textiles traditionnels 
de l’Inde, Thames and Hudson Ltd, London, 1991, 
p.80 

150 / 200 €

285 

TENTURE “GANESH”, SAURASTRA, CASTE DES 
FERMIERS KANBI 
Broderies de soie et coton polychromes sur toile de 
coton crème, ornée d’une ronde de personnages 
dansant autour d’une couronne fleurie meublée de six 
fleurs, et bordée de divinités illustrant le panthéon 
hindou (Ganesh) entourées d’anges et d’animaux. 
Inscription nagari sur le haut. Aux angles, vases fleuris, 
bordures de fleurs, de chevrons et triangles. Doublure 
de toile de coton polychrome imprimée de branches 
fleuries et de feuilles. 
Dim. : 206 x 186 cm 

BARNARD N., GILLOW J., Textiles traditionnels de l’Inde, 
Thames and Hudson Ltd, London, 1991, p.80 

250 / 350 € 
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286 

DEUX SACS ET UN CARRÉ, NORD-OUEST 
DE L’INDE, KUTCH CASTE DES FERMIERS 
AHIRS, 
Le premier sac brodé de coton polychrome 
sur toile de coton rouge et noir, d’un motif 
central d’arbre, paons et tortues encadré de 
losanges, bordure de perroquets affrontés et 
tortues, agrémenté d’éclats de miroirs ; - Le 
second rectangulaire, brodé de fils de coton 
sur toile écrue, de registres alternant 
rosaces, perroquets, tortues et motifs 
géométriques, agrémentés d’éclats de 
miroirs. Doublure de coton imprimée crème 
et brique ; - Carré brodé de coton 
polychrome sur toile de coton noir, d’une 
ronde de quatre perroquets autour d’une 
fleur centrale encadrés de registres de 
guirlandes de fleurs et de perroquets. 
Dim. : 50,5 x 40,5 cm ; 56 x 40 cm ; 61,5 x 
59,5 cm 

ELSON Vickie, Dowries from Kutch a women’s folk 
art tradition in India, Frederick S.Wight Art Gallery, 
Ucla, Octobre 9-December 2, 1979, p.26-27. 

150 / 200 €

287 

UN SAC, UN CARRÉ ET UN DESSUS DE 
PORTE, INDE NORD-OUEST, DEBHARIA 
RABARI, SAURASTRA, KUTCH 
Grand sac kothrie, en toile de coton crème, 
rouge et noire brodé en polychromie sur la 
moitié d’une fleur encadrée de perroquets 
surmontée de paons affrontés agrémenté 
d’éclats de miroirs. Bordure à pompons en 
coquillages et perles ; - Dessus de porte 
rectangulaire brodé de coton polychrome 
sur toile crème d’une frise de perroquets 
encadrant des rosettes. Bordure de 
pompons multicolores ; - Carré brodé de 
cotons polychromes, sur toile de coton 
beige, d’oiseaux affrontés, entourant des 
rosettes et des tiges florales à encadrements 
de toile rouge et noire dentée Éclats de 
miroirs. 
Dim. : 82 x 73 cm ; 100 x 28,5 cm ; 83,5 x 
83,5 cm 

150 / 200 €
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288 

CAPE, RAJASTHAN OCCIDENTAL 
Cape à capuchon, brodée de soies polychromes à dominante grenat, sur une toile de coton noir, de motifs floraux et 
végétaux inscrits dans des quadrillages orangés agrémentés d’éclats de miroirs. Capuchon en soie rose rayé crème et galon 
appliqué à l’encolure de perles multicolores. 
Dim. : 199 x 140 cm 

250 / 300 €

148



289 

CAPE, RAJASTHAN 
Cape à capuchon, broderie de fils de coton polychromes à dominante jaune, sur une toile de coton beige, présentant quatre 
rondeaux végétaux à cœur de rosette agrémenté d’éclats de miroirs, intercalé de deux personnages autour d’une fleur 
sommée de deux animaux. Larges bordures fleurie. Capuchon brodé de cercles miroités. 
Dim. : 158 x 135 cm 

250 / 300 €
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290 

CHALKLA BRODÉE, INDE DU NORD-OUEST, KUTCH 
CASTE DES FERMIERS AHIRS, 
Grand panneau rectangulaire, en coton rouge brodé en 
polychromie et agrémenté d’éclats de miroirs présentant 
sur un fond tapissant des fleurs, des personnages, des 
paons, des divinités et des animaux. Large bordure sur trois 
côtés. 
Dim.: 144, 5 x 90 cm 
 
ELSON Vickie, Dowries from Kutch a women’s folk art tradition in 
India, FrederickS.Wight Art Gallery, Ucla, Octobre 9-December 2, 
1979, p. 24-25 

250 / 300 €

291 

PAIRE DE TORAN, GUJARAT, SAURASHTRA 
Panneaux rectangulaires à cinq languettes, brodés de soies 
polychromes à dominante rose et orangée sur toile de 
coton crème, décor central de losanges, de damiers et de 
cercles miroités. Pour les languettes, motifs floraux à éclats 
de miroir ; - joint un panneau rectangulaire brodé en 
diagnale de fleurs polychromes sur coton blanc. 
Dim. : 66 x 57,5 cm ; 123,5 x 81 cm 

250 / 300 €

292 

QUATRE TORAN, UN SAC KHORIE, INDE NORD-OUEST 
DE L’INDE, KUTCH CASTE DES FERMIERS AHIRS 
Quatre panneaux rectangulaires à neuf languettes sur toile 
de coton brodés en polychromie d’une alternance de fleurs 
encadrées d’oiseaux stylisés à dominante rose pour la paire 
et verte pour les deux autres ; - Sac rectangulaire à 
cordelette, en coton blanc brodé en polychromie d’une 
tortue surmontée de perroquets soda affrontés à large 
bordure de fleurs bethi germa. 
Dim : 46,5 x 34 cm ; 103 x 54,5 cm ; 100 x 54 cm ; 94,5 x 41 
cm ; 107 x 40,5 cm 

350 / 400 €

293 

TOUR DE PORTE SANKHIA, UNE PAIRE ET DEUX 
TORAN, INDE DU NORD 
Deux panneaux en L à cinq languettes, broderie de coton 
polychrome, sur toile de coton rouge, de motifs de tortues, 
perroquets, paons et personnages sur fond floral, l’un 
doublé de soie imprimée, l’autre doublé de coton. ; - Paire 
de panneaux rectangulaires à cinq languettes, broderie de 
coton polychrome sur fond de coton noir, à décor floral 
mandana pull, perroquets et éclats de miroir, pompons 
multicolores au pourtour. Doublure de coton imprimé à 
motif floral ; - Panneau rectangulaire à neuf languettes, 
broderie de fils de coton polychrome sur fond de coton 
rouge, décor de fleurs et de perroquets agrémenté d’éclats 
de miroir. Doublure en soie ; - Le dernier, rectangulaire à 
huit languettes, broderie de fils de coton polychromes sur 
toile noire de fleurs encadrées de motifs géométriques et 
éclats de miroir ; languettes à motifs de perroquets et 
rosaces. 
Dim. : 140 x 49 cm ; 143 x 50 cm ; 49 x 48 cm ; 49 x 47 cm ; 
98 x 48 cm ; 97,5 x 50 cm 

350 / 500 €
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294 

TROIS TORAN ET UN SAC KOTHRIE, INDE NORD-
OUEST, KUTCH CASTE DES FERMIERS AHIRS 
Le premier panneau, rectangulaire, à sept languettes, 
broderie de fils de coton et soie floche polychromes sur 
toile rouge, alternance de perroquets encadrant une fleur 
et des soleils, languettes à décor végétal et animalier 
(perroquets, éléphants). Doublure en soie imprimée ; - Le 
second panneau rectangulaire à neuf languettes, broderie 
de fils de coton polychromes sur toile de coton rouge, 
extrémités en soie, languettes en soie, cordelettes et 
pourtour à pompons. Alternance de perroquets et de 
paons encadrant une fleur et un soleil, bordure florale. 
Languettes à décor de rayures. Doublure en soie ; -Le 
troisième panneau rectangulaire à neuf languettes, broderie 
de fils de coton sur toile rouge, décor d’éléphants et de 
perroquets stylisés encadrant des fleurs, bordure de tulipes. 
Languettes en soie unies. Doublure de coton imprimé ; - 
Sac rectangulaire, broderie de fils polychromes et éclats de 
miroir sur toile rouge et noire. Décor composé d’un motif 
d’arbre sommé de deux paons affrontés, bordé d’un 
registre de rosaces et de perroquets affrontés. Dim. : 81,5 x 
40 cm ; 117 x 43,5 cm ; 96,5 x 55 cm ; 46,5 x 35 cm 

250 / 350 €

295 

JUPE PLISSÉE ET BLOUSE, INDE NORD-OUEST, KUTCH 
CASTE DES FERMIERS AHIRS 
Jupe froncée en coton noir brodée de fils de coton 
polychromes, à décor de cinq registres de fleurs, de paons, 
de rosaces, de perroquets agrémentés d’éclats de miroirs ; 
- Blouse de coton grenat brodée de fils de coton 
polychromes, décor de perroquets, d’arbres, de rosaces et 
motifs géométriques agrémentés éclats de miroirs. 
Doublure de coton. 
Dim. : 85 x 35 cm ; 43 x 38 cm. 

200 / 300 €

294
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296 

DEUX JUPES PLISSÉES ET UNE BLOUSE, KUTCH CASTE DES FERMIERS AHIRS 
Deux jupes froncées brodées de fils de coton polychromes la première, en coton grenat, de registres de paons et d’arbres, de 
soleils et de rosaces à éclats de miroirs encadrées par des perroquets soda ; - La seconde, sur une toile de coton noir à points 
grenat, de registres de fleurs et de tortues encadrées par deux perroquets soda, ponctués d’éclats de miroirs ; - Blouse au 
décor de rayures jaunes et noires et broderie à la taille et aux manches de fils de coton polychromes sur une toile de coton 
rouge, de fleurs, de motifs géométriques et de perroquets soda entourant des rosaces à coeur d’éclats de miroirs. 
Dim. : 82 x 33 cm ; 84 x 33 cm ; 54 x 41 cm 

300 / 400 €
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297 

JUPE PLISSÉE ET BLOUSE, GUJARAT 
Jupe froncée à large ceinture, composée de motifs appliqués et brodés de fils de coton polychromes sur toile de coton, décor 
géométrique de cercles, de chevrons et de grandes croix, agrémenté d’éclats de miroir et de pastilles, pendeloques en 
bordure ; - Blouse plissée en partie inférieure, fermeture à rabat, brodée de fils de coton polychromes sur toile de coton écrue, 
de registres de paons, de fleurs et de rosaces à éclats de miroirs. 
Dim. : 83 x 39 cm ; 46 x 38 cm 

200 / 300 €
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300 

DEUX TENTURES, IRAN QÂJAR, XIXE SIÈCLE 
Un kalamkari en coton grège imprimé polychrome, 
représentant un roi, en réserve sur fond floral, entouré de 
cartouches inscrits de versets d’Hafez ; - Un carré de coton 
rouge brodé de fils de coton polychromes et pastilles, orné 
d’une tête solaire bordée de paons et boteh. 
Dim. : 248 x 172 cm ; 102 x 104 cm 

300 / 400 €

301 

DIX MATRICES DE KALEMKAR EN BOIS, IRAN, XIXE 
SIÈCLE 
Dix éléments en acier de tailles diverses fixés chacun sur un 
manche, à décor de rinceaux végétaux et de bouquets. 
Dim. : entre 9,5 et 16 cm 

400 / 500 €

298 

TROIS JUPES, RAJASTHAN 
La première, gaghra, plissée en soie grenat brochée de soie 
dorée et verte à motifs de paons et divinités, bordure de 
perroquets et rosaces, ceinture en velours rouge ; - La 
seconde, plissée de bandes de soie et coton polychromes 
verticales, brodée et brochée de fils et de pastilles dorées 
présentant des rinceaux végétaux et des médaillons 
appliqués d’éléphants ; - La dernière, plissée en soie fushia 
unie avec ceinture violette, brodée de fils et de pastilles 
dorées présentant des motifs de paons et de vases fleuris, 
bordure présentant les mêmes motifs inscrits dans des 
guirlandes. 
Dim. : 88,5 x 34 cm ; 87,5 x 34 cm ; 95 x 29 cm 

300 / 400 €

299 

TROIS JUPES GAHGHRA, RAJASTHAN 
La première en soie rose broché de soie orangé à motifs de 
boteh, bordure florale et ceinture en velours brodé de fils 
métalliques ; - La seconde, en soie jaune d’or et rose fushia, 
brodée de fils métalliques dorés et de motifs roses et 
orangés appliqués de paons et d’éléphants sur des rinceaux 
végétaux, agrémentée de pastilles ; - La dernière, en soie et 
coton polychrome brodée de fils et de pastilles dorés, de 
registres de couleurs alternés de paons, de fleurs, 
d’éléphants et des soleils sur fond de rinceaux végétaux. 
Dim. : 84,5 x 36 cm ; 82 x 30 cm ; 86 x 31 cm 

300 / 400 €

301
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302 

OEUF DE BRAHMAN, SWAYAMBHU LINGAM, INDE DU NORD 
Pierre oblongue, aux couleurs noire et brun/rouge. Lingam 
tantrique, représentation aniconique de Civa 
Dim. : 16 cm 

Pour d’autres oeufs similaires, voir le catalogue d’exposition: Tantra, sept. 
- nov. 1971, Londres p. 104-105 

200 / 300 €
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STATUETTE DE TIGRE EN ALBÂTRE, INDE DU NORD, 
XXE SIÈCLE 
Assis, la tête tournée, langue sortie, à décor peint en rouge, 
noir et or, sur un socle rectangulaire rouge 
Dim. : 21,5 x 15,5 cm 
Etat : décor peint largement effacé 

150 / 250 €

304 

CROIX DE PROCESSION ORTHODOXE, ÉTHIOPIE, XIXE 
SIÈCLE 
Croix en cuivre, sur hampe conique, à quatre branches 
prolongées de trois protubérances, meublées de croisillons 
ajourés. 
Dim.: 44,5 x 34,5 cm. 
 
La croix constitue un motif central des décors de l’art éthiopien 
dans les peintures murales ou celles des manuscrits. Il existe de 
nombreuses formes de croix selon la région ou la ville dans laquelle 
on se situe. Les trois principaux style de croix sont : la croix du 
monastère de Lalibela, celle du monastère 
de Gondar et celle d’Axum. Les croix les plus anciennes sont 
souvent en fer, en cuivre, en 
bronze ou en métal précieux et présentent des hampes pour y 
adjoindre un manche. 
 
Provenance: 
Ramenée de ses expéditions par Philippe Duc d’Orléans (1867-
1926). 
Vente de Mgr le Comte de Paris et Mme la Comtesse de Paris, 
Christie’s 14 octobre 2008. Un certificat de Christie’s sera remis à 
l’aquéreur. 

250 / 350 €

305 

NON VENU

306 

GRAND PLATEAU, EN CUIVRE CISELÉ, RAJASTHAN, 
XIXE SIÈCLE
Cuivre étamé à décor incisé d’une rosace à bandes 
triangulaires sur fond floral. Diam. : 57 cm  

120 / 150 €

307 

GRAND PLATEAU EN ARGENT RICHEMENT DÉCORÉ, 
IRAN, SIGNÉ, FIN XIXE SIÈCLE 
Plateau circulaire à bords chantournés à décor ciselé et 
niellé, à grande rosace alvéolée garnie de motifs végétaux 
et animaliers à coeur inscrit d’un nom d’artisan:”Haj 
Mohammad Taqi Isfahani Züfan”. La composition est 
soulignée d’un ruban inscrits des vers du Shahnameh et 
illustré d’épisodes célèbres relatifs au manuscrit, dont 
notamment le portrait de Firdowsi et sa tombeau. 
Diam. : 73.5 cm 
PB.: 4905 gr 
Etat: tâches de frottement 

2 000 / 2 500 €
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308 

COFFRET PYRAMIDAL, INDE DU SUD, KERALA, FIN XIXE SIÈCLE 
Base rectangulaire à couvercle pyramidal tronqué, en bois peint de 
rinceaux floraux et géométriques sur fond carmin, à ferrure fleuronnée, 
intérieur en deux compartiments peint en noir ; - joint un pot à fard en 
os à décor fleuronné sur fond rouge carmin et base recouverte d’une 
feuille d’argent présentant un paon. 
Dim. : 31 x 23 x 24 cm 
État : fente en partie inférieure 

300 / 350 €
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311 

MIROIR KATAMKARI, IRAN QÂJAR, FIN XIXE SIÈCLE 
Miroir circulaire en bois, os, étain, fût reposant sur une base 
en doucine ; au revers, décor tapissant étoilé et rosettes. 
Haut. : 45,5 cm ; diam. miroir : 28 cm 
Etat éclats et manques 

300 / 500 €

309 

ÉCHIQUIER, INDE DU SUD, VIZAGAPATAM, SECONDE 
MOITIÉ DU XIXE SÈCLE 
Beau plateau octogonal à damier en ebène et ivoire, 
entouré de pans coupés agrémentés chacun de médaillons 
présentant de divinités hindoues, et se détachant sur fond 
ajouré d’entrelacs bordé de perles. 
Diam. : 27,5 cm 

800 / 1 000 €

310 

CHANDELIER EN CUIVRE, PROCHE ORIENT, FIN XIXE 
SIÈCLE 
Fut cannelé, bobèche hexagonale sur base circulaire, 
Haut. : 21 cm ; diam. base : 20 cm 

120 / 150 €

309
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312 

TYMPAN, JALI, EN GRÈS, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE 
Element d’architecture en demi-lune à décor ajouré 
dessinant des rubans en boucles garnis partiellement de 
verres colorés 
Dim: 73 x 40cm 

400 / 600 €

313 

PSYCHÉ, INDE DU NORD, HOSHIARPUR, FIN XIXE 
SIÈCLE 
Glace ovale montée sur quatre pieds à enroulement, en 
bois clair serti d’os, anciennement vernis, à décor de motifs 
floraux, sommée de deux paons autour d’un fleuron. 
Haut.: 148 cm; Miroir: 62 x 40 cm 

600 / 800 €

314 

MIROIR EN BOIS MARQUETÉ, INDE DU NORD, 
HOSHIARPUR, 1855 
Miroir fermé par un volet de lattes en bois orné de fleur. Il 
est présenté dans un cadre rectangulaire en bois marqueté 
incrusté d’ivoire surmonté d’un fronton fleuronné ajouré, à 
décor de chevrons, rosettes et tiges florales. Étiquette au 
revers donnant le nom de la fabrique “Khanaya Lal Brij Lal 
Jain” et la 
date de 1855. 
Dim. : 45,5 cm x 30,5 cm 

400 / 500 €
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315 

QUATRE PIEDS DE LIT, INDE DU NORD, FIN XIXE SIÈCLE 
En bois, fût balustre torsadé et pétales de lotus, sommée 
d’une pomme de pin à quatre ouvertures, sur base conique 
à pans cannelés. 
Haut. : 58,5 cm 

300 / 500 €
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316 

ETAGÈRE FIGURANT UNE FAÇADE D’UN PALAIS, INDE DU NORD, XIXE SIÈCLE 
En bois finement sculpté et découpé en résille présentant des motifs géométriques et 
végétaux.
Dim. : 157 x 167 x 28 cm 
Etat : Accidents, manques et traces de polychromies.

1 200 / 1 500 €
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317 

PAIRE DE LAMPES DE MOSQUÉE, SYRIE, VERS 1900 
En verre coloré vert pâle à décor peint en rouge, vert et 
brun. La première sur panse globulaire, piédouche et col 
tronconique à trois anses, à décor peint de cartouches 
fleuris et pseudo- épigraphiques ; - la seconde à décor 
d’écoinçons et arabesques, rosace sous la base, chaîne de 
suspension. 
Haut.: 31,5 cm. 

500 / 700 €
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318 

MIROIR, IRAN QÂJÂR, XIXE SIÈCLE 
Cadre en bois mouluré à décor peint en polychromie et or de gol et bolbol et de rinceaux fleuris 
Dim: 55 x 47,5 cm 
État: éclats 

150 / 200 €

319 

SUSPENSION, INDE DU NORD, XXE SIÈCLE 
En laiton moulé à décor ajouré et ciselé de médaillons et de palmes.Elle est composée de deux panses globulaires aplaties, 
accolées de trois anses pour la plus large, à col cylindre au bord évasé, et achevé d’un bouton. Elle est tenue par trois chaînes 
plates reliées à un couvercle. 
Haut. : 77cm 

250 / 350 €

320 

GUÉRIDON OCTOGONAL, PROCHE ORIENT, SYRIE,FIN XIXE - DÉBUT XXE SIÈCLE 
En bois marqueté de bois coloré et de nacre. Le plateau est orné d’une composition étoilée ceinturée de cartouches à décor 
en damiers ou de grecque, scandés de nacre en amande. Les pieds à arcature sont décorés de panneaux en damiers et de 
motifs géométriques. 
H.: 61, 5 cm; Diam.: 47,5 cm 

600 / 800 €

321 

PAIRE DE FAUTEUILS, SYRIE, FIN XIXE - DÉBUT XXE SIÈCLE 
En bois marqueté de bois coloré et de nacre à décor géométrique de losanges et de rosaces. Le dossier en gondole ajouré de 
colonnettes et sommé d’un fronton triangulaire, il repose sur quatre pieds en arcatures. 
H.: 82,5 cm; Large.: 43,5 cm État: usures, tâches sur l’assise 

600 / 800 €

321

320
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322 

DEUX LAMPES À HUILE, DECCAN, XIXE SIÈCLE 
En bronze, l’une en trois parties à fût balustre sur base cloche, coupelle à quatre déversoirs sommée d’un paon tenant une 
branche ; - l’autre à fût cannelé reposant sur piédouche, à coupelle à quatre déversoirs, sommée d’un bouton. 
Haut. : 55 cm, coupelle : 13,5 cm ; haut. : 28 cm, coupelle : 13,5 cm 

300 / 500 €

323

LANTERNE ET PLATEAU À OFFRANDES, INDE DU NORD, FIN XIXE SIÈCLE 
En bronze, rectangulaire constituée de quatre colonnes balustres formant quatre arcs polylobés, à couvercle en dôme, et 
déversoir, base découpée reposant sur quatre pieds ; - Plateau carré en bois, sur deux piétements, à quatre coupelles bordées 
de fleurons ciselés et anse de préhension centrale. Lanterne : haut. : 48 cm ; cotés: 15 x 15 cm 
Plateau : 26,5 x 26,5 cm ; haut. : 7,5 cm 

200 / 250 €

323
322
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324 

MIROIR EN BOIS POLYCHROME, NATHADWARA XIXE SIÈCLE 
Miroir rectangulaire en bois peint en polychromie représentant sur le dessus,Shri-Nath-ji? 
Khrisna jouant de la flûte devant Radha et à l’intérieur du volet, Shri-Nat-ji assis sur un trône. 
Au dos, semis floral sur fond vert. Repose sur deux pieds. 
Dim. : 52 x 31,5 x 3 cm 
Etat : fentes et manques 

400 / 500 €
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325

SALON OTTOMAN SYRIEN, XIXE SIÈCLE
Intérieur de salon, qa’a, en bois sculpté, stuqué, peint en 
polychromie et doré,comprenant  treize panneaux,des miroirs 
alternés, quatre corniches,quatre plinthes et quatre éléments 
d’encoignures. L’ensemble présente un décor peint en 
polychromie et doré de cartouches dessinant des motifs variés: 
vases fleuris, architectures et miroirs. Les compositions se 
détachent sur un fond bleu de tiges fleuris. Sur un des côtés, le 
décor est prévu pour recevoir une double porte.
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H : 296 cm
Largeur d’un coté : 375 cm
Largeur de l’autre coté : 404 cm      

20 000 / 30 000 €
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